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Tînăra generație intiinpină forumul 
comuniștilor cu prestigioase fapte

MARELE FORUM AL COMUNIȘTILOR
moment de excepțională însemnătate în viața și activitatea partidului și poporului

PARTIDUL COMUNIST ROMÂN - 
grija părintească, permanentă pentru formarea 
și educarea comunistă, revoluționară a tineretului

In conștiința tineretului român, a 
întregului nostru popor anul 1984 va 
rămîne adine întipărit nu numai ca 
anul unui glorios jubileu, al celei de-a 
40-a aniversări a victoriei revoluției 
de eliberare socială și națională, an
tifascistă și antiimperialistă de la 23 
August 1944, ci și ca un moment de 
referință in viața partidului, a națiu
nii socialiste, ca un moment de bilanț 
revoluționar și de definire hotărită a 
opțiunilor noastre majore, pentru dez
voltarea economico-socială a țârii, ne 
mai departe, pe coordonatele socialis
mului și comunismului, in lumina 
programaticelor documente ale Con
gresului al XIII-lea al Partidului Co
munist Român.

tn atmosfera de plenară angajare 
patriotică și responsabilitate comu
nistă ce caracterizează eforturile 
neobosite ale tuturor oamenilor mun
cii din patria noastră, pentru a întim- 
pina cu noi și semnificative succese, 
cu importante realizări, marele forum 
al comuniștilor români, tinăra genera
ție, organizațiile revoluționare de ti
neret și copii din România socialistă 
se prezintă în fața partidului si po
porului cu un impresionant raport de 
muncă, «i sentimentul datoriei împli
nite și cm încrederea fermă in desti
nul socialist al țârii, in viitorul ci de 
aur.

Tineretul român — care in concepția

partidului nostru, in viziunea generoa
să a secretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. repre
zintă o puternică forță socială a pro
gresului, viitorul însuși al națiunii 
noastre socialiste — este astăzi mai 
mult ca oricind. in egală măsură parti
cipant activ și conștient la gigantica 
operă istorică a edificării societății so
cialiste multilateral dezvoltate in pa
tria noastră și beneficiar al minuna
telor condiții de muncă și de viată 
create, prin grija partidului, in Rom i- 
nia socialistă. Generațiilor tinere din 
patria noastră le revine misiunea de 
înaltă răspundere istorică de a duce 
mai departe tradiția nobilă a muncii 
pentru țară, contribuind cu întregul 
lor potențial creator, cu talentul, hăr
nicia și entuziasmul specifice virstei. 
la ridicarea României pe noi culmi de 
bunăstare, progres și civilizație. De a- 
ceea. partidul, secretarul său gencr; 1 
acordă o atenție deosebită pregătirii 
multilaterale pentru muncă și viață a 
tuturor copiilor și tinerilor patriei, a- 
sigurării celor mai bune condiții de 
formare și educare comunistă, revolu
ționară, astfel incit aceștia sâ devină 
vajnici constructori ai socialismului 
și comunismului. Este cit se poate de 
revelator faptul că in proiectul de Di
rective ale celui de-al XIII-lea Con
gres al Partidului Comunist Român un 
loc important ocupă, in contextul ce-

1 rlalte direcții și obiective programa
tice stabilite pentru cincinalul 1986— 
l?90 și perioada 1991—2000, prevederile 
referitoare la pregătirea forței de 
muncă, formarea și perfecționarea pro
fesională ale cadrelor din economia na
țională, cu precădere a tinerelor ge
nerații — schimbul de miine al celor 
care, prin munca și dăruirea lor, au 
înălțat civilizația României socialiste 
de azi. în cincinalul următor vor fi 
create in continuare noi locuri de 
muncă, cea mai mare parte a lor fi
ind destinată tinerilor, asigurindu-se 
in același timu o proporție optima în
tre principalele categorii de personal, 
prin creșterea ponderii celor ce parti
cipă nemijlocit la producția bunurilor 
materiale, in ramurile de bază ale in
dustriei. in agricultură. De prioritară 
importanță va continua să fie și in 
cincinalul 1986—1990 problema dezvol
tării invâțămintului pe baza politeh- 
nizârii și integrării organice cu pro
ducția și cercetarea tehnico-științifieă. 
Astfel, conform prevederilor uroiec- 
tului de Directive in treapta I a in
vățămintului liceal vor fi cuprinși toți 
absolvenții clasei a VITI-a. 90 la sută 
din totalul lor fiind îndreptați ulterior 
spre liceele industriale și agroindus
triale. Pe de altă parte. învățămintul 
profesional va avea un aport si mai 
substanțial Ia formarea si pregătirea 
pentru muncă a tinerei generații,

furnizînd producției noi și noi contin
gente de muncitori calificați, prin șco
larizarea anuală a unei proporții de 
circa o treime din tinerii ce au absol
vit 10 clase. Învățămîntul superior va 
fi de asemenea conectat acelorași exi
gențe, printr-un efort de modernizare 
a procesului de instruire in concor
danța cu nevoile reale ale economiei 
naționale, cu cerințele implementării 
celor mai noi cuceriri ale științei și 
tehnicii.

în concepția revoluționară a parti
dului, a secretarului său general, tine
rii de azi — constructorii de miine ai 
socialismului — sint și trebuie să fie 
nu numai posesorii unui înalt nivel de 
pregătire profesională, buni specialiști 
într-un domeniu sau altul de activita
te, ci și cetățeni de nădejde ai Româ
niei socialiste, devotați partidului și 
poporului, promotori ai noului, ai 
spiritului revoluționar în munca și 
viața lor de zi cu zi. Aceasta este și 
rațiunea pentru care organele și or
ganizațiile revoluționare de copii și 
tineret din țara noastră, sub conduce
rea și îndrumarea nemijlocită a parti
dului, desfășoară o intensă activitate 
de educare comunistă, revoluționară a

MIHAI MILCA
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de muncă
Marele forum al comuniști

lor români, de care ne mai 
despart citeva zile, este intim- 
pinat de oamenii muncii, de 
tinerii care-și desfășoară acti
vitatea în unitățile industria
le, de construcții, transpor
turi. din agricultură, din cele
lalte ramuri ale economiei 
naționale, cu succese tot mai 
însemnate. îmbogățind cu fie
care zi marele bilanț al reali
zărilor.

Casa științei și tehnicii 
pentru tineret

Cei 80 de brigadieri care își 
desfășoară activitatea pe șan
tierul județean al tineretului 
de la Casa științei și tehnicii 
pentru tineret din municipiul 
Craiova, hotăriți să intîmpine 
Congresul al XIII-lea al parti
dului cu realizări cit mai 
prestigioase, raportează în a- 
ceste zile noi succese. Astfel, 
in pofida timpului nefavorabil, 
ei i.și depășesc zi de zi sar
cinile de plan, apropiind ast
fel vizibil. încă dc pe acum, 
termenul de dare in folosință 
a acestui mult așteptat edi
ficiu de cultură, știință și teh
nică pentru tineret.

Chiar în aceste zile tinerii 
brigadieri sînt antrenați în 
realizarea unor importante lu
crări suplimentare a căror va
loare se ridică la 125 000 lei, 
dar, ni se transmite, briga
dierii vor să demonstreze că 
această cifră este totuși mică 
față de posibilitățile lor !

In Olt, 8 500 de tineri 
prezenți pe ogoare

Peste 8 500 tineri coopera
tori. mecanizatori și elevi sînt 
antrenați la efectuarea unor 
lucrări dc strîns și depozitat 
furaje, eliberat teren, pregătit 
teren pentru insămînțâri, re
coltat și transportat sfeclă de 
zahăr. Valoarea lucrărilor e- 
fectuate se ridică la 1,2 mili
oane Iei.

Suplimentar, 
în contul hărniciei 

și competenței
Acțiuni in sprijinul produc

ției. schimburi de onoare, zile 
record ale producției și cali
tății. întreceri — între secții, 
ateliere, echipe — iată numai 
citeva dintre inițiativele care, 
în aceste zile de puternică e- 
fervescență creatoare, mobili
zează peste 15 000 de tineri din 
județul Mehedinți, îmbogățesc 
contul lor de hărnicie și com
petență.

în unitățile economice din 
municipiul Drobcta Turnu-Se- 
verin, din orașele Orșova, 
Strehaia, Baia de Aramă și 
Vînju Mare, tinerii desfășoară 
o activitate intensă, care arc 
ca rezultat o producție supli
mentară de 3,2 milioane lei.

și importante succese
Această valoare are corespon
dent concret în : două vagoa
ne marfă, un vagon călători, 
lansarea la apă a unei șalande 
de 600 mc. 2 500 MW energie 
electrică. 230 mp hirtie, 20 mc 
beton armat, 150 mp țesături, 
12 tone produse zaharoase, 
construcții-montaj cu o va
loare de peste 800 000 lei.

Pentru creșterea 
producției de țiței

Pentru creșterea producției 
de țiței militează, prin faptele 
lor, și cei 400 de tineri de la

congresul
ai

<__________ )
Schela de producție petrolieră 
Videle. în această săptâmină, 
ei întreprind acțiuni in care se 
descifrează propriul lor stan
dard de competență profesio
nală și de răspundere munci
torească. Executind 70 de ro
cade la unitățile de pompare 
și 120 de echilibrări in func
ție de elementele de suprafață 
și de fund fac posibilă creș
terea producției de țiței cu 25 
tone zilnic.

Angajament onorat
Noi și însemnate succese în 

cronica întrecerii uteciste în
scriu și tinerii de la Combi
natul petrochimic Borzești. Cu 
entuziasmul caracteristic virs
tei și cu maturitatea tehnică 
pe care o conferă competența 
profesională ei au finalizat cu 
5 zile mai devreme operațiile 
dc revizie Ia Uzina de cauciuc, 
secția izopren. Așa cum s-au 
angajat! Valoarea lucrărilor 
însumează 450 000 lei.

Acestui succes, dedicat Con
gresului al XIII-lea al parti
dului, în aceste zile, cu aceeași 
nedezmințită pasiune, îi a- 
daugă altul — realizarea peste 
plan a 100 tone de cauciuc, 50 
tone fenol, 20 tone polistiren, 
10 tone acetonă, 5 tone anti- 
dăunători. Toate, produse ex
trem de necesare economiei 
noastre naționale.

Peste prevederile 
de plan — un milion
La aproape un milion se 

ridică valoarea producției su
plimentare realizate de tinerii 
dc la întreprinderea de armă
turi din fontă și oțel Zalău. 
Prin eforturi conjugate, sub
sumate ambiției de a intîm- 
pina cu rezultate de prestigiu 
cel de-a! XIII-lea Congres al 
comuniștilor din România, ei 
au realizat peste plan 100 bu
căți armături pentru petro
chimie, 50 armături normale, 5 
supape de siguranță pentru 
centralele nucleare. 50 tone 
piese turnate din fontă, 20 
tone piese turnate din oțel, și 
5 tone fitinguri.

La aceleași cote de compe
tență și pasiune creatoare se 
află si activitatea tinerilor de 
la întreprinderea de conduc
tori electrici emailați. In cins
tea apropiatului Forum, ei au 
obținut o producție suplimen
tară de 2,2 tone conductori din 
cupru, economisind în același 
timp 0,3 tone ulei email și 1.2 
MW energie electrică. Produc
ția suplimentară realizată de 
tinerii din Zalău se distinge 
prin calitatea superioară, de 
excepție, așa cum dealtfel, de 
multă vreme, ci i-au obișnuit 
pe numeroșii lor beneficiari 
din țară și de peste hotare.

Săptămîna științei 
și tehnicii pentru tineret

La Galati. în cadrul SAnfă- 
mînii științei și tehnicii pen
tru tineret, amplă manifestare 
înscrisă in cadrul Festivaluhii 
național „Cântarea Roinâniei" 
și dedicată Congresului al 
XIII-lea al partidului, a avut 
loc vernisajul expoziției de 
creație tehnico-științifieă a ti
neretului din județul amintit, 
prilej cu care s-a desfășurat 
și un amplu colocviu asupra 
modalităților foloșite de orga
nizațiile U.T.C. in intensifica
rea activității din acest im
portant domeniu. In aceeași zi 
la Casa de cultură din Tecuci, 
s-a deschis expoziția „partea 
tehnico-științifieă. mijloc de 
informare a tinerilor", iar în 
orașul Tirgu Bujor a avut Ioc 
dezbaterea „Sa-’rini ce revin 
cercetării științifice în dome
niul agriculturii, desprinse din 
proiectul de Directive ale ce
lui de-al XIII-lea Congres al 
partidului". Pină la sfîrșitul 
săptăminii sînt prevăzute să 
se desfășoare numeroase alte 
acțiuni, între care mese ro
tunde. expuneri, concursuri 
profesionale, consfătuiri, sim
pozioane și o sesiune de comu
nicări tehnico-știintifice a ti
nerilor metakirgiști Ia care 
vor fi prezentate nu mai pu
țin de 40 dc lucrări de real in
teres și mare eficiență eco
nomică, contribuții importante 
se’”o'*te do membri ai orga
nizațiilor U.T.C. din întreprin
deri gălățenc la 1 perfecționa
rea proceselor de producție și 
a tehnologiilor de fabricație.

OPȚIUNI PERMANENTE ALE POLITICII ECONOMICO-SOCIALE A PARTIDULUI - 
ÎN SLUJBA INTERESELOR EUNDAMENTALE ALE ȚARII, ALE POPORULUI NOSTRU 
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SUPERBA

VÎRSîĂ

A CREAȚIEI
1

UN SINGUR GÎND, O SINGURĂ VOINȚĂ:

LA AL XIII-LEA CONGRES. TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU. REALES!
Partidul Comunist Român — 

puternic și mereu tinâr centru 
vital al întregii noastre socie
tăți — este o sintagma ce re
unește firesc atributele esenția
le ale acestui timp istoric m 
care, mai liberi, mai uniți, mai 
puternici decit oricind noi, co
muniștii, toți cetățenii Româ
niei socialiste, tineri și vîrst- 
nici, fără deosebire de naționa
litate, intr-o monolitică identi
tate de gind și faptă, ne re
găsim reuniți în înfăptuirea ce
lor mai cutezătoare și înălță
toare proiecte de devenire și 
Împlinire a noului destin al pa
triei noastre. Este un adevăr 
scump nouă că, încă de la în
ceput, Partidul Comunist Ro
mân și-a făcut un țel de înaltă 
răspundere și datorie patrioti
că din a uni și mobiliza toate 
forțele revoluționare. patrioti
ce. democratice și progresiste, 
afirmindu-se ca singura forță 
politică națională, capabilă sâ 
exprime și să înfăptuiască mă
rețele, fundamentalele, decisi
vele opțiuni și năzuințe ale în
tregului nostru popor. Iar el, 
poporul, a văzut întotdeauna în 
partid conducătorul menit de 
istorie pentru a-i afirma și des
cătușa energiile creatoare, stră
lucitele posibilități in condițiile 
depline ale egalității, dreptății 
și suveranității. Dar, este la fel 
de adevărat că această unitate

a noastră, a tuturor în jurul 
partidului a căpătat sensuri noi, 
superioare in epoca de răscruce 
inaugurată de cel de-al IX-lea 
Congres. Atunci, din inițiativa 
și sub directa îndrumare a ce
lui care ne este supremul sim
bol al spiritului revoluționar și 
partinic, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general 
al partidului, au fost elaborate 
programe cutezătoare, de cea 
mai mare amploare, care au 
deschis pentru tinăra generație 
a patriei, pentru întreaga noas
tră națiune socialistă perspec
tivele unor grandioase și epoca
le înfăptuiri. Este meritul in
contestabil al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu de a fi fundamentat 
și elaborat o operă politică și 
socială de o valoare inegalabilă, 
de o deosebită profunzime și de 
cel mai înalt umanism in lu
mina căreia socialismul se con
struiește cu poporul pentru po
por, deschizindu-se astfel o filă 
de aur in marea carte a istoriei 
noastre naționale și sociale. 
Acum ne aflăm în fața eveni
mentului major, cu profunde 
semnificații, cel de-al XIII-lea 
Congres al partidului, supremul 
for care va aproba programul 
al cărui obiectiv fundamental îl 
constituie dezvoltarea puternică 
a forțelor de producție, a bazei 
tehnico-materiale, crearea con
dițiilor necesare trecerii in pe

rioada următoare la înfăptuirea 
țelului fundamental — înfăp
tuirea comunismului in patria 
noastră. Un obiectiv fundamen
tal și definitiv care va fi 
cu siguranță atins asemenea 
tuturor cutezătoarelor și măre
țelor împliniri ale istoriei noas
tre prezente, legate de epoca de 
aur a devenirii României, epoca 
pe care cu cea mai înaltă nun- 
drie patriotică am numit-o 
„Epoca Nicolae Ceaușescu". De 
aceea, prin glasul întregului 
nostru popor răzbate voința 
unanimă exprimată cu nețărmu
rită bucurie și legitimă min- 
drie ca la cel de-al XIII-lea 
Congres, fiul cel mai iubit al 
națiunii noastre socialiste. Omul 
de aleasă omenie, ctitorul ani
lor celor mai rodnici pentru țară, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, sâ 
fie reales in înalta funcție de 
secretar general al partidului, 
aceasta constituind suprema ga
ranție a permanentei propășiri, 
a progresului și înaintării fe*- 
me spre zorii comunismului. In 
acest adevărat șuvoi de energie 
și entuziasm tinăra generație a 
patriei, crescută și educată in 
anii luminoși ai socialismului, 
in etapa cea mai rodnică a de
venirii noastre se regăsește ple
nar, se manifestă creator ca o 
puternică forță sociala, viitorul 
însuși al națiunii noastre. Ar
gumentul suprem cu care tine-

rețea însăși a patriei se legiti
mează astfel este tocmai fap.ul 
că cea mai desâvirșită întruchi
pare a aspirațiilor și idealurilor 
sale, a muncii și vieții sale o 
reprezintă personalitatea de ge
niu a tovarășului Nicolae
Ceaușescu. Nu există, pentru 
fiecare tinâr revoluționar, bucu
rie și mindrie mai mare
decit aceea de 
neabătut pilda și 
rile celui a cărui

indemnu- 
tinerețe și

putere de muncă fără egal se
regăsesc pretutindeni in

convingătoare a sensului forței 
și cutezanțe; noului timp socia
list al patriei noastre.

..Aparțin unei generații de ti
neri specialiști formate in în
tregime in această epocă de im
petuoasă și multilaterală dez- 

a societății noa<‘:- 
cialiste concretizată prin afir
marea in spațiul economiei ro
mânești a unor ramuri noi. pur
tătoare ale progresului, ne de
clara tinăra ingineră Ondina 
Pană de la întreprinderea de 
aparate de măsură și control

Anchetă de opinie politică
realizările și împlinirile epocii 
noastre. Animați astfel de cele 
mai înălțătoare sentimente, de 
profunda dragoste, recunoștință 
și înaltă prețuire față de pă
rintele cel mai drag, tinăra ge
nerație a țării la acest prilej de 
aleasă sărbătoare, de vibrant 
entuziasm și îndreptățită min
drie pentru întregul nostru po
por susține hotărit alături de 
toți oamenii României socialis
te Hotărârea Plenarei C.C. al 
P.C.R. de rein vestire a tovară
șului Nicolae Ceaușescu in 
funcția supremă de secretar ge
neral al partidului, mărturie

din municipiul Drobeta Turnu- 
Severin. începută in urmă cu 
19 ani. odată cu istoricul Con
gres al IX-lea, această perioadă 
se înscrie la loc de cinste in is
toria poporului nostru prin îm
pliniri remarcabile, prin ctitorii 
care întrec prin măreție și cu
tezanță realizările tuturor pe
rioadelor anterioare ale deve
nirii noastre istorice. Un argu
ment deosebit de elocvent este 
chiar întreprinderea m care lu
crez, unitate construită in cei 
mai luminoși ani, in Epoca 
Nicolae Ceaușescu. Toate reuși
tele noastre in activitatea pro

fesională și socială, toate îm
plinirile și realizările noastre se 
datoresc condițiilor deosebite 
care ne-au fost create, iar m 
munca pe care o desfășurăm zi 
de zi ne călăuzim continuu după 
vibrantele îndemnuri ale secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. a- 
dresate nouă tinerilor de a ne 
manifesta ca tineri revoluțio
nari. de a ne desăvirși continuu 
pregătirea in domeniul m care 
lucrăm pentru permanenta dez
voltare și bunăstare a patriei 
noastre socialiste. Iată de ce și 
eu. alături de toți colegii mei 
de generație, alături de întregul 
nostru popor. îmi exprim to
tala adeziune cu privire la pro
punerea ca tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. cel mai iubit părinte 
al tinerei generații, să conducă 
mai departe destinele țării, ga
ranție sigură a înfăptuirii ho- 
tăririlor ce vor fi adoptate de 
apropiatul forum al comuniști
lor, a programului istoric de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tare a României spre comu
nism-. ..Epoca de grandioase 
împliniri trăită de poporul nos
tru de la cel de-al IX-lea Con
gres al Partidului Comunist Ro
mân și pină in prezent a în
semnat și pentru întreprinderea 
noastră, ca și pentru întreaga 
economie națională, șansa de

plinei înfloriri, a obținerii sta
tutului de unitate model, ca
pabilă să concureze, prin mă
rime, prin sistemul de organi
zare a muncii, prin gradul de 
tehnicitate și prin calitatea pro
duselor executate, cele mai 
dezvoltate întreprinderi cu pro
fil asemănător din lume, no 
spunea muncitorul Ioan Groza 
de la „Unio" Satu Mare. Pro
iectul de Directive care va fi 
supus aprobării forumului co
muniștilor cuprinde obiective de 
cea mai mare importanță pen
tru dezvoltarea bazei energeti
ce. a. industriei extractive. Sub 
semnul acestor viitoare împli
niri, noi cei care muncim în
tr-un domeniu de o importanță 
deosebită pentru dezvoltarea, in 
ritm susținut, a bazei energe
tice și de materii prime a țării 
— producția de mașini și uti
laje care să contribuie la me
canizarea tot mai accentuata a 
lucrărilor miniere — sintem 
chemați să muncim și să ne a- 
firmăm întreaga capacitate și 
inițiativă creatoare, să dăm mă
sura virstei noastre tinere con
tribuind astfel la îndeplinirea 
obiectivului de maximă impor
tanță pentru dezvoltarea in 
continuare, la nivel superior, a 
întregii noastre economii națio
nale — realizarea independen
tei energetice a patriei. In acest 
context sarcini importante ne

revin și nouă constructorilor de 
utilaje, sarcini pe care le vom 
urma cu hotărire și fermitate 
și, avem deplina convingere, că 
sub conducerea înțeleaptă și 
clarvăzătoare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. a cărui re
alegere în înalta funcție de se
cretar general al partidului o 
susținem din tot sufletul și cu 
toată tăria, activitatea noastră 
va cunoaște o și mai mare am
ploare asigurîndu-se astfel pre
misele realizării unuia dintre 
marile deziderate patriotice, 
independența energetică a țării 
noastre". „Mă număr printre 
miile de tineri care muncesc și 
creează împreună in limba co
mună a dragostei de țară și 
care, fără deosebire de naționa
litate, au cu toții un singur țel: 
acela de a contribui laolaltă la 
realizarea obiectivelor însem
nate. trasate ferm, cu realism 
și clarviziune in proiectul de 
Directive, ne declara Tibor 
Borgos, secretarul comitetului 
comunal U.T.C. clin comuna Lâ- 
zarea, județul Harghita. Saltul 
uriaș pe care l-am înregistrat 
in nivelul producțiilor agricole 
îl datorăm anilor de cînd ne 
conduce destinele marele om

CRISTINA BALINT
(Continuare în pag. a V-a)



r
lîn întîmpinarea Congresului al XIH-lea al partidului

PROGRESUL MULTILATERAL AL SOCIETĂȚII 
SOCIALISTE ROMÂNEȘTI SUB SEMNUL MARILOR s$ j

IZBtNZLAL VIITORULUI NOSTRU LUMINOS
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IN SLUJBA INTERESELOR FUNDAMENTALE

Strategia dezvoltării eccmcmico-socio'e 
a patriei socialiste, eî a bonito pornind de 
la mărețele succese înregistrate și din 
perspectiva dezvoltării m ritmuri tot mai 
înalte pe mei departe a economiei socia
liste, așa cum magistral este ea prefigu
rată in proiectul de Directive ale Con
gresului al Xlfl-iea al partidlului, strategie 
elaborată și promovată cu ihaltă compe- 
;tențâ științifică și spirit revoluționar de 
atae Partidul Comunist Român, sub 
diiecta îndrumare a secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceai^escu, — ctitorul României de azi și 
strategul de geniu al făuririi! României de 
mîine — prevede și pentru noul cincinal 
crește'rcVr în ritmuri înalte a venitului na
țional, superioare ritmului de creștere a 
produpultii social.

Conbepiția unitara, realista ș5 novatoa
re a făuririi societății' socialiste multilate
ral din/oliate, în ca*d strategia devenirii 
noastre socialiste își 'validează în practi
că și» viața rezulta-telte, Concepție elabo
rată cu clarviziune, pclrnind de la cunoaș
terea1 profundă a realităților dezvoltării 
economico-saciale, în fiecare etapă, are în 
vede/fc sporirea venitului național în cin
cinalul viitor' în principal pe seama creș
terii mai accentuate îm ritmuri superioa
re a productiVitâțiî munlcii, reducerii chel
tuielilor materiale și valorificării su
perioare a materiilor prifne. Aceste obiec
tive se vor înfăptui în primul rînd prin 

introducerea în producție a celor mai noi 
cuceriri sie științei Și tehnicii, prin elabo
rarea de tehnologii noi și modernizarea 
celor existente, prin creșterea gradului de 
automatizare si mecanizare ale producției. 
Un rol important va avea perfectionarea 
pe mai ce porte a pregătiri profesionale 
a personalului muncitor, organizarea su
perioară, după criterii științifice, o pro
ducției șfîa muncii.

Repartizarea justa a venitului național, 
între fondul de consum și fondul de dez
voltare, în concordanță cu nevoile și prio
ritățile economico-sociale, va permite în
făptuirea tuturor programelor de dezvol
tare economică și social-culturală a pa
triei socialiste, în viitor, repartizare care 
va realiza o dezvoltare echilibrată a eco
nomiei, menținerea unor raporturi optime 
între ramuri și domenii de activitate, între 
industrie și agricultură, între sectoarele 
producătoare de mijloace de producție și 
cele producătoare de bunuri de consum.

Creșterea venitului național va permite 
în viitorul cincinal creșterea veniturilor 
populației și retribuției reale. Se va în
făptui de asemenea politica de creștere 
a bunăstării materiale și spirituale a în
tregului popor, prin sporirea volumului 
desfacerilor de mărfuri cu amănuntul și a 
volumului de prestări de servicii, prin 
îmbunătățirea necontenită a condițiilor 
d© locuit ale populației și construirea de 

noi apartamente, se va îmbunătăți în 
continuare sistemul de ocrotire a sănătă
ții, se vor crea condiții pentru dezvoltarea 
culturii și artei socialiste.

Relația dialectică dintre creșterea ne
contenită a venitului național și dezvol
tarea în ritmuri susținute a întregii vieți 
economico-sociale și creșterea bunăstării 
materiale și spirituale a întregului popor 
are ca liant fundamental munca plină de 
hotărire, abnegație și spirit revoluționar 
□ clasei muncitoare, a întregului popor, 
a tineretului patriei socialiste, de rezulta
tele acestei munci, de valorificarea)po
tențialului creator, de angajamentul neo
bosit și promovarea noului in gipdire, 
muncă și viață, depinzind în cel mai înalt 
grad, hotăritor, înfăptuirea obiectivelor 
creșterii necontenite a venitului național.

Strategia creșterii în ritmuri înalte a 
venitului național, sursă principală a creș
terii bunăstării materiale și spirituale a 
întregului popor, relevă cu fermitate con
tinuitatea de esență a concepției cu'pri
vire la dezvoltarea economico-socială o 
patriei socialiste, în ritmuri mereu • -moi 
înalte, concepție promovată cu consec
vență, sub îndrumarea și conducerea în
țeleaptă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidului, ca supre
mă garanție a continuării cu succes a 
procesului de făurire a socialismului și 
comunismului în România.

CREȘTEREA ACCENTUATĂ A VENITULUI NATIONAL

SURSĂ DE BAZĂ 
A DEZVOLTĂRII 
ȘI BUNĂSTĂRII

• In cincinalul 1986—1990, ritmul de creștere a 
venitului national va devansa ritmul de creștere a 
produsului social, atingind un ritm de dezvoltare 
între 7,6—8,3 la sută, ceea ce va asigura dezvol
tarea în continuare in ritm susținut a forțelor de 
producție, creșterea armonioasă, echilibrată și 
eficientă a tuturor ramurilor economiei naționale.

* Repartizarea venitului național in acest cin
cinal intre fondul de consum și fondul de acumulare 
asigură un raport corespunzător stadiului actual al 
dezvoltării țării, care permite atit amplificarea și mo
dernizarea bazei tehnico-materiale a societății, cit 
și creșterea in continuare a nivelului de trai al 
populației.

• La nivelul anului 1983, fiecare procent de re
ducere față de prevederi a ponderii cheltuielilor 
materiale în produsul social a permis un spor de 
venit național care asigură creșterea fondului de 
consum cu resurse care să permită construirea a 
circa 135 000 apartamente.

* Venitul național realizat suplimentar pe baza 
reducerii cu un procent a ponderii cheltuielilor ma
teriale în produsul social va fi de 17,1 miliarde lei 
in 1985 față de 12,5 miliarde lei în 1980.

Pîrghii hotărîtoare de acțiune
Dublarea productivității muncii

• In perioada 1983—1985 vor fi inteutifteate ritmurile te 
creștere a productivității muncii, astfel ea ia 1M5 te ■ 
înregistreze o creștere de 41 la sută fată te 19M.
• O creștere deosebit de inaită arirai i «ă iaregtstreao 

productivitatea muncii și in industria prelucrătoare. car- la 
finele cincinalului va fi cu 45.5 la sută mai mare terii ia 
1980, această creștere fiind caracterizată pria riturari 
rioare celor prevăzute in planul cincinal.

• Sarcina de creștere a productivității anroeri se va rvihza

1990 fată te 1989, aceste căi vor contribui la iatepiimrea sar
cinii de creștere a productivității ■marii ia proporție te S5
la sută, și respectiv 45 la sută.
• în anul 1990 se va înfipt ni ia iadnstria repuMieasă o 

creștere a productivității muncii te peste două ori mai atare

nală și tehnieo-științifieă a întregului personal muncitor, cate 
importantă de creștere a productivității ■«acu. se va 
realiza prin reciclarea întregul oi personal muncitor, prin toate 
formele de reciclare și perfecționare prevăzute te lege. p>aă 
la sfirșitul acestui cincinal, ia 1988—1987 «round a «e realiza 
o nouă etapă de periecrionare a pregătirii proferiocate.
• In industria republicană- productivitatea maorii in in

dustria prelucrătoare va crește, fată de lSSt. in 1SS7 cm 175 
la sulă, iar in 1999 eu 225 la sută.
• Măsurile de perfecționare a organizării producției să a 

muncii in vederea realizării sarcinilor te creștere a prodne 
tivilății muncii vor reprezenta hi rittorwf etnemat peste M 
la sută din economia te mancă pe ansamblul industriei.
• In vederea asigurării crestei Doi preț ărote la producti

vitatea muncii, s-au stabilit productivități finer exprimate 
prin consum de manoperă pe produs m pupe te protest, 
astfel ea in anul 1985 circa 87 la sută, iar începi nd eu anul 
1987 întreaga product ie-marfă planificată să fie fuadsmrntvi 
pe baza produeti.ităiii fizice.

Redneerea cheltuielilor materiale
• Pe ansamblul industriei republicane cheltuielile mate

riale urmează să se reducă in IMS. față te 198». eu MJ tei 
la 1 9M lei produrtie-marfâ. _
• In principalele ramuri ale economiei naționale cheltuie

lile materiale in 1983 fată de 1989 urmează să se reducă : cu 
1HM tei in copstrueția de nășim. eu 117J lei in industria te 
■Mini-unelte, electro tehnică și electronică, eu 52.4 lei ia me- 
taforgie. cu 183 Iei în industria rtrimiel, cu 79J lei in Indus
tria lemnului, eu 97.9 lei in industria ușoară și eu 774 lei 
ia industria alimentară.

• La finele cincinalului viitor. fzU de 198$. cheltuielile 

materiale la 1 MO lei producție-marfă se vor reduce eu 1323 
lei. pe ansamblul industriei republicane.
• Reducerea substanțială a consumurilor de materii prime, 

combustibil și energie in cincinalul 1988—1990 se va realiza 
in continuare pc seama reproiectărli produselor și tehnolo
giilor actuale și promovării in fabrieație a unor produse și 
tehnologii noi. care să conducă la economii de resurse, în
deosebi : energie electrică, energie primară, produse siderur
gice. produse chimice anorganice, produse petrochimice, pro
duse macromolecular© de bază, celuloză și hirtie, masă lem
noasă etc.
• In 1990 față de 1980 consumul energetic pe unitatea de 

▼enit național va fi mai redus eu 20 la sută.
• Reducerea consumurilor materiale are ca principală 

sursă introducerea și generalizarea tehnologiilor cu randa
ment ridicat, accentuarea procesului de modernizare a pro
duselor si realizarea de mașini, utilaje, instalații și aparate 
noi. gradul de automatizare și mecanizare ale producției ur
mi nd să atingă in 1990 nivele deosebit de inalte. ponderea 
produselor industriale realizate in aceste sisteme atingind 
90 fa sută.

Valorificarea superioară a resurselor
• Vaterifiearea superioară a materiilor prime și materia

lelor va cunoaște in 1985 față de 1980 importante creșteri ale 
gradului de valorificare in principalele ramuri ale indus
triei naționale, astfel, in construcția de mașini acecta va fi 
te 150.5 la sută, in industria electrotehnică și electronică de 
130.0 la sulă, in metalurgie de 130,3 la sută, in chimie de 132,7 
la sută, in industria materialelor de construcții si prelucrări» 
lemnului de 125.1 la sută, iar in industria ușoară de 1284 
la sută.
• In 1985 comparativ cu 1980 gradul de valorificare pe an

samblul industriei republicane va fi cu 29.5 la sută mai mare.
• Sporirea gradului de valorificare a produselor româ

nești pe piețele externe se va realiza in principal prin ridi
carea caJiiâții si îmbunătățirea structurii sortimentale.
• In cincinalul viitor, la finele anului 1990, față de 1980. 

gradul de valorificare in industria constructoare de mașini 
va fi de 203.1 la sută, in industria electrotehnică și electro
nică de 177,1 la sută, in metalurgie de 162.2 la sută, in chimie 
de 185.5 la sută, in industria materialelor te construcții si 
prelucrării lemnului de 150 la sută, in industria ușoară de 
1M4 te sate.
• Calculat pe baza producției-marfă industriale, indicele 

de valorificare a materiilor prime, materialelor, combuslibi- 
lului și energiei urmează să se majoreze cu 25—27 la setă 
ia 1999 față de 1985.
• In cincinalul 1988—1990. expresie a preocupării pentru 

valori!icarea superioară a resurselor primare. In special a 
ticnita Im si șisturilor bituminoase se vor realiza in termo
centrale ce folosesc astfel de resurse, aproape 38 miliarde 
kWh.
• In anul 1990 creșterea față de anul 1980 a gradului de 

valorificare va fi de circa 64 la sută. 
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„Prin realizarea acestor două planuri cincinale, care constituie 
etape hotărîtoare ale realizării Programului partidului, și în acest de
ceniu al anilor’80-90 vom reuși să parcurgem un drum important în 
dezvoltarea generală a patriei noastre. Vom face astfel incit venitul na
țional să crească de peste două ori, productivitatea muncii - tot de 
peste două ori, producția industrială marfă -1,8 ori. La fel, vom obține 
rezultate importante și în alte domenii de activitate.

Tocmai pe această bază avem dreptul să privim cu încredere și 
prevederile din Directive referitoare la înfăptuirea vastului program 
de construcții de locuințe și de alte lucrări sociale, de asigurare a ridi
cării in continuare a bunăstării materiale și spirituale a poporului - 
țelul suprem al politicii partidului, esența societății socialiste multila
teral dezvoltate pe care o realizăm în România".

NICOLAE CEAUȘESCU

k RIDICAREA NECONTENITĂ A NIVELULUI DE TRAI

t

iI

Grija pentru om, grija pentru viitorul țării
® Cheltuielile social-cultu- 

rale finanțate de la bugetul 
statului au cunoscut o sporire 
continuă. în acest an sint pre- 
văzuți 84 187.3 milioane Ici. 
ceea ce reprezintă 3 720 lei 
cheltuieli soctal-eulturale ae 
fiecare locuitor al țări*.

@ în anul 19*54 rețeaua de 
cinematografe din mediul ur
ban cuprinde 632 săli de cine
matograf. Numărul caselor de 
cultură a atins cifra de 280 de 
asemenea edificii publice. în
tre cele care au fost date in 
folosință in acest an s? nu
mără și cele din localitățile 
Botoșani, Buzău. Petroșani, 
Rădăuți. Babadag, Plopeni. 
Flămînzi etc.

O Baza materială a educa
ției și, culturii s-a dezvoltat 
continuu. In țara noastră 
există 7 925 cămine culturale. 
232 cluburi muncitorești, ale 
tineretului și studenților, 423 
muzee și secții muzeale.

O în cele .20 573 biblioteci 
cititorii pot să-și satisfacă do
rințele de cultură consultînd 
volume din cele mai diverse 
domenii ale literaturii univer
sale și științei, cărți al căror 
număr se ridică astăzi la 
173 059 000.

V . -____________

O în mediul rural și urban 
i desfășoară activitatea pes-

2 900 universități cultural-

O Astăzi, in grădinițele pa
triei. dotate astfel incit să a- 
sigure dezvoltarea armonioasă 
a copiilor țării, sint înscriși 
circa 896 mii copii.

O în perimetrul orașelor au 
fost amenajate peste 18100 
hectare de zone- verzi — spa
ții de jocuri pentru eonii, de 
distracție, decorative, protecție 
a mediului ambiant.

O Aproape toate orașele ță
rii posedă cite o nouă și mo
dernizată unitate in domeniul 
sănătății publice. Numărul pa
turilor din unitățile spitali
cești a ajuns la aproaoe 229 000 
ceea ce asigură un indice de 
paturi de 9.7 la 1 000 de locui
tori.

® Intre cele nr • iir.unrtante 
unități spitalicești date în 
funcțiune în ultimii ani se nu
mără și spital el-' clinice din 
București. Tg. Mure? si Cra
iova. sDitalele și maternitățile 
din Ploiești. Satu Mare. Arad. 
Deva, Botoșani. Covasna. Sf. 
Gheorghe. Cernavodă ș^i.

© 5 685 000 copii și tineri

EVOLUȚIA GRADULUI DE ÎNZES-

TRARE A POPULAȚIEI CU PRINCIPA

LELE BUNURI DE FOLOSINȚĂ ÎNDE

LUNGATĂ

sint cuprinși 
gradele de 
școlar, prim;

• tir. al grâ-

de invățămin! supericr se n-

• Pentru pregătiirea prnfe-

funcționează ocste 
vățători. educatoare
și cadre didactice 
tare.

universi-

e Din total :!
studenților. 397 340 sint bone-
ficiori ai burselor a 
către stat.

e Din totalul c
stuc’^ntilo- țării și <
zintâ oeste o păi 
populație. in con;

rime din

profundarea proces;ului inte-
grării invâtăinintvliui cu cer-
cetarea și producțiia. pesto m
la sută din elevii invățămîn-
tului liceal învață in lio 
industriale, agroindustriale 
silvice iar 66 la sută din st’ 
denți se pregătesc in faculti 
cu profil tehnic, agronomic 
silvic.

Orașele patriei — spații ale civilizației și bunăstării
• Sistemul de localități 

cuprinde, astăzi. 237 orașe in 
care trăiește peste 52 la sută 
din populația țării.
• Expresie a edificării unei

crc -p și grădinițe, s-a îmbogățit 
rețeaua comercială cu 190 000 
mp spații comerciale, au fost 
date in funcțiune și tronsoanele 
2 și 3 ale metroului, cu o lun
gime de 17 km.

O Ze-lrea edilitară a tarii s-a 
îmbogățit de Ia începutul cinci
nalului cu peste 516 000 aparta
mente, in această perioadă sta
tistica mregistrind predarea la 
cheie a unui r.ou apartament la 
fiecare 3 minute și jumătate.

O La aceast » dată, media su
prafeței locuibile pe locuitor 
este de 10.7 mp. ceea ce repre
zintă depășirea prevederilor 
Congresului a! XII-lea-al P.C.R. 
pentru anul 1965.
• Orașele ttrii au cunoscut 

in această perioadă înnoiri spec
taculoase. Au fost definitivate 
zonele centrale din municipiile 
Bacău. Bistrița. Pitești. Ploiești. 
Focșani, iași Miercurea Ciuc. 
Satu Mare, Sf. Gheorghe,

Vaslui, Tirgoviște. Tulcea, Za
lău și mari ansambluri de locuit 
și artere urbanistice cum ar fi 
Calea Moșilor. Bâneasa. 1 Mai 
din Capitală, Ploiești-Vest. Ză
voi — Rm. Vilcea, Socola — 
Iași.

• Tn această perioadă au fost 
începute lucrările la cel mai 
important complex urbanistic al 
țării noul centru politico-ad- 
mini>trativ. Bulevardul Victoria 
Socialismului.

• Transportul urban de călă
tori a cunoscut o dezvoltare sus
ținută. Astăzi, rețeaua transpor
tului urban întinde pe mai 
bine de 16 000 km.

• Zestrea hidroedilitară a 
orașelor noastre a sporit in ul-. 
timii 4 ani cu 4 988 km rețele ide 
di<*. ibetie a apei potabile.

C Agentul termic este furni- 
z. * tuturor orașelor țării prin 
«tatii comunale ccntra’i2ate — 

fiind cuca 6,6 mili
oane locuitori.

Mărfuri de calitate, spații comerciale 
modernizate, răspunzînd exigențelor populației

(in procente, in anul 1933, 
față de 1980)

— aparate de radio 104,3
— televizoare 103,2
— frigidere 113,6
— mașini de spălat rufe 121,5
— aspiratoare 115,9
— autoturisme 115,9

Creșterea standardului de 

carea dotărilor edilitare desti
nate desfacerii de mărfuri, mo- 

legăîură cu diversificarea si în
noirea produselor, a creșterii 
calităților acestora pentru a sa
tisface in măsură tot mai mare 

țenilor patriei noastre.
• în cele 81 242 unităti co- 

mdtoane mp sint oferite desfa
cerii peste 320 090 sortimente de 
mărfuri de o calitate și aspect 
comercial în măsură să satis

facă cele mai exigente cerințe 
ale cumpărătorilor.

G Numărul mediu al unități
lor comerciale date în func
țiune anual, in perioada aces
tui cincinal, a fost de peste 
1 500. între acestea se numără 
si următoarele obiective mai 
importante: ...Maramureșul1' din 
Baia Mane, „Donaris- dfri Zi rn- 
nicea. ..Big" din Craiova. ..Ti
miș" din Caransebeș. ..Unirea44 
din Tecuci, „Mercur- din Ora
dea ș.a.

© în cei patru ani din actua
lul cincinal au fest puse in 
funcțiune mari unități comer
ciale : 9 magazine universale, 
15 magazine generale. 5 maga

zine Big. 11 piețe agroalimen- 
tare si complexe comerciale.

e Numai mărfurile alimen
tare. care vor cunoaște și in 
continuare o semnificativă as
cendență — 152.2 procente, creș
terea in 1990 față de 1980 — au 
cunoscut, spre exemplu, in 1983 
un volum egal cu cel al tuturor 
mărfurilor vindute in anul 1970.

O Un volum important de 
bunuri d? folosință îndelungată 
iau calea locuințelor populației. 
Numai in- acest an vor fi pro
duse peste 95 100 mașini de cu
sut. 363 000 mașini de spălat 
rufe. 608 000 radioreceptoare, 
495 000 televizoare etc.
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.1 partidului

SEMNĂTURI DE PRESTIGIU ALE TINEREȚII NOASTRE 
REVOLUȚIONARE ÎN MAREA CARTE x 

A ÎMPLINIRILOR SOCIALISTE ALE PATRIEI

SUPERBA VIRSTA A CREAȚIEI
T

inerețeo este prin excelență o virstă a crea
ției. Gîndul tînăr aflat în anotimpul mariior 
arderi spirituale trăiește bucuria marilor cu
tezanțe, senzația sublimă a proiecției in vas
tele orizonturi ale cunoașterii. Este un adevăr demonstrat plenar > 

anii aceștia de miraculoasă devenire a patriei faptul că tinăra 
generație reprezintă un remarcabil potențial de creație, o forță o 
prezentului și viitorului care iși implică remarcab’.iu’ e*ort in toate 
marile realizări ale acestui timp de esențiale prefaceri m toate do
meniile activității economico-sociole. Benefic;:nd de ccnd * î deo
sebit de generoase de formare și afirmare, bucurndu-se de ocsesu 
la cele mai noi și mai cutezătoare âeh z ‘ ■ ale revolute tehfi 
științifice contemporane, muncind și invățind, acu moli nd o pre
gătire teoretică plurivalentă si, in ace os : o vcioroosă exoe-
riență practică, tinerii de astăzi — implicați ~ acuitatea ceior mc 
spectaculoase domenii ale ccmpettiei tehnologici — știu să con
vertească multiplele valențe ale personal *ot ar n remarcabile 
fapte de creație, înscrise ca semnături de prestigiu^in mărețul bilanț 
cu care întregul nostru popor întimpir.ă cel de-al Xlll-lea Congres 
al partidului.
-j Un portret de creație al tinerei generații, conturat cu mijloa
cele reportajului, se constituie, de oceea, din numeroase secvențe 
semnificative, toate purtind însă se~nvi dor- al cutezanțe- si 
entuziasmului, al superbei neliniști cu care tinerii știu să foreze, cu 
răza gindului și a brațului cu'emat oe sudoare, cele moi indepăr- 
^te orizonturi ale cunoașterii, in acest sens, ipostazele in care ii 
intilnim pe tineri sint definitorii : : ieri lingă vatra mor or cuptoare, 
urmărind nașterea unor șarje comp’exe ; tineri la planșeta, făcir.d să 
se întruchipeze din arabescuri de tuș voioroase idei tehnice ; tineri 
rfoordonînd funcționarea unor ut;!oie s- agregate complexe; tineri 
aplecați asupra standurilor de exoerientă ale îcboratcareior ; tineri 
fp marile bătălii pentru plinea țar '. toate aceste magmi proiectate 
fiind in lumina intensă a tinere, i ce arde ca o torță sub bolțile de 
azur ale faptei.

3

Gîndul tînăr,
ca o

Universul in care mă mișc, 
aici la întreprinderea ..Trac
torul" din Brașov, pare decu
pat dintr-o dioramâ a viito
rului. Panouri mari, cu multi
colore cadrane pulsatile, 
păienjenișuri de circuite e- 
lectrohice, fișiit abia percep
tibil al calculatorului „Co
ral", clipocit difuz al compli
catei aparaturi care îmbracă 
pereții încăperii inundate de 
o lumină albă, odihnitoare. 
Mă aflu intr-unui din com
partimentele Serviciului me- 
cano-energetic, în acel plex 
nervos prin intermediul că
ruia sîrit urmărite, cu mare 
exactitate consumurile ener
getice ale întreprinderii. Este 
vorba de un foarte complex 
dispecerat energetic, creație 
originală de performanță deo
sebită, Aptima de acest fel din 
țară realizată de tînărul in- 
f‘liner Nicolae Gherman și co- 
egul său inginerul Nicolae 

Creangă. Realizarea unui a* 
semenea veritabil creier e- 
nergețic reprezintă un remar
cabil certificat de competență 
și pasiune profesională și este 
materializarea unui admira
bil efort de creație, pluri
disciplinar, a colaborării cu, 
practic, toate compartimen
tele marii unități economice. 
Prin intermediul dispecera
tului, al multiplelor sale ra
mificații, terminate cu ..sen
zori “ în toate „nodurile* e- 
nergetice, pot .fi cunoscute, in 
orice moment, consumurile 
de energie electrică, gaz me
tan. abur, apă industrială, 
oxigen etc., faot ce permite 
optimizarea consumurilor. în
scrierea acestora în limitele 
prescrise.

Multe, foarte multe ore .de 
studiu, de experiențe și în
cercări, de tatonări și <'om- 
plexe calcule de specialitate 
sînt încorporate in această va-

carte deschisă
loror-sâ performanță tehnici. 
Ea este, desigur, rodul unei 
supero» ambiții profesio
nale. ai dorinței de afinrare 
reală in spații creației dar 
și al unei necesități concrete 
de producție, generate de im
perativele economisirii mate
riilor prime și energiei, de 
indicatorii de eficiență. Spi
ritul tînăr. iscoditor al celor 
doi valoroși specialiști nu a 
cutezat să se avinte doar in 
spații abstracte ; neliniștea 
lui se regăsește concret ifi ac
tivitatea oamenilor, in rezul
tatele economice ale întreprin
derii.

Există la Fabrica de dia
mante sintetice ..Daria" din 
București ceva din ambianța 
uhei săli de operație in care 
se efectuează grefe de cord, 
ceva din aerul unui laborator 
in care se elaborează mate
riale destinate tehnicii spa
țiale. Se desfășoară aici un 
proces industrial de cea mai 
înaltă rigoare științifică, pr&i 
care, intr-un scurt interval 
de timp, se realizează ceea 
ce natura face in mii de ani : 
diamantele. Sint, desigur, dia
mante artificiale, dar perfor
manțele lor sint apropiate și 
uneori superioare celor natu
rale. prin folosirea lor in teh
nologii complexe, de înaltă 
performanță. Operatori fi
zicieni. operatori chimiști. o- 
peratori mecanici. laboranți 
pentru determinări, fizico- 
chimice, sintetizatori, recti
ficatori. numeroși specialiști 
cu studii superioare iși con
jugă eforturile pentru reali
zarea diamantului românesc, 
pentru atingerea unor para
metri care să corespundă 
standardelor internaționale și 
să plaseze țara noastră in rin- 
dul producătorilor important! 
de materiale «c.perabrazive. 
însoțit de tînărul muncitor

Florin *andu străbat princi
palele faze ale procesului de 
producție. o Tchaoiagie com- 
pAesâto ce coeteutxii tefr- 
iua de * vangart a ia dome 
nil ale flririi. chimret. meta
lurgiei. electrotehnicii șt e- 
lectronicii.

Cum spuneam, diamantul 
românesc e creația unui co
lectiv tinâr ; virsta medie a 
personalului muncitor nu *<=■- 
pășește 28 de ani. Formați ia 
școala confruntării ’ deschise 
cu tehnica de virf. tinerii în
treprinderii urmăresc și coor
donează echipamente și uti
laje complexe. procese de 
sinteză asistate de calculator, 
aparatură de măsură si con
trol de ridicată performantă. 
E deosebit de interesant sâ 
vezi cum sint realizate ope
rațiile de purificare a dia
mantului de către tinerii o- 
peratori chimiști Sorin Dra- 
gomîrescu. Nieoleta Iordaeh- 
și V&sile Turcu. ce eficiență 
are atenția distributivă in fa
zele de sortare a operatoarei 
Erika Piriu. '•! de precis lu
crează in fazele de sinteză o- 
pemtorii de presiune Cle
ment Trâistaru și Teodor Ro
taru. O importanță deosebita 
o are. desigur, ingineria teh
nologică. activitatea de cer
cetare. domeniu in care vom 
aminti numele tehnicianului 
Dom Crairic. inginerului An
drei Va-ilescn. fizicianului 
Viorel Nistoroiu. inginerilor 
Marcel Diaconu și Ion Bă
lan. al e,T»nomistei Moniea 
Cojocarii. nume de tineri a 
căror biografi? profesională 
poartă caratele diamantului 
românesc, ale gindului pro
iectat în spațiul marilor per
formanțe.

M.F. ȘANDRU

Argumentele 
deplinei 
afirmări

numeSă dăruiești un
Marile evenimente 

sint și evenimente 
dacă le intuiești văleni 
mar:le evenuseftte sc 
precum Congresul al 
lea al parisului nostru. : 
term.iâ să ie rapOrtert L> OM 
ătr « ia mm 
eocrrrte. sas 
rec» se zJraan-'- 

aa^ertăv 
pMtte si runcxascâ tai 
zer. ixnr--n dereahi a 
intr-o riațâ. dmtr- 
lui. dintre 
«ute. citeva rari ? V 
el la catalogarea 
taților acestora ? 
deieînlctre— Se i 
cu evocarea — repetată 
câtorva persoane brse 
rate in memoria sa ? Semni
ficative. reprezentative 
Cert exie 
tsre, în dreptul esrco 
temut, pentru cititori, 
reale, rămln si t>-~tr-j 
girantul 
puncta de 
țiul uman

istă-!. bunăoară, pe Ilie Ro
man. un tînăr muncitor din 
Craiova, de cițivâ ani secre
tar al comitetulu; U.T.C. 
Cutnplex l’TJL din Cetatea 
Băniei. Mi-1 recocanda&cra. 
cu aoroape un an In urmă, 
activiști ai Comitetului jude
țean Dolj al U.T.C. ca fiind 
unul dintre cei mai inîmoă. 
mai inventivi mai harnici 
secretari, calități pe care a- 
veam sâ i le verific ș: are *- 
veau sâ-1 aducă ia coloanele 
rubricii nofts’.'e ..‘Tixyri. la 
primul interviuri N-a fost un 
interviu ușor de realizat, pen
tru că tînărul din fiță mea. 
recimoscut ca volub i. se lăsa 
cenzurat, de astă dată, de e- 
moție. Nici modesriî nu-! o- 
eolea, incit am fost nevoit sâ 
„trag de el“ p?n!ru a-i cu
noaște faptele. Or. mai Em- 
pede decit orice. îl d»rtîneau 
ele, faptele... Iile Roman de- 

^ținuse resp: __________

canic, 
putere* 
t.ng-A t

ano

pubfirilății 
echilibru in

sâ-mi încarc b^u-niie sufle
tului au o strmgere de mină, 
cu nnvim lui vioaie si tot
odată caldă sâ mâ asigur că 
nici un tren nu pleacă 
feri din țara Craiova, 
si utertșîik* <fe care el 
punde~

Pe George Ani l-am 
mai Înt9 riîiriryt pe 
..Serbărilor Sciafe’i ’.im 
lui", unde urcase la
casă, ta Bistrița. Ce rima ? 
Muzică tinărâ, originală ca 
linie melodirâ și savuroasă 
ca text : rihtece satirice din 
lum?a satului, ba chiar auto- 
persiflant'». Cum rinta ** Ca 
un veritabil profesionist.

sensibil 
• «m-

ib’.oart- 
:inâral 

ftartab’l c- 
pentru nomele, profimd 

it de dinamic, ccueroc 
fapta pe cit de igircit cu vor-

gratie 
râs-

uzit 
ena 
rtu- 
[ a-

Toate încercările artist’re 
ale hii Georg® Ani a*i purtat, 
pini la această Teaptâ a a- 
firmării lui. girul Festivalul jî 
național „Cântarea Româ
niei", ampla și fascinanta ma
nifestare spt rttxr»lă inițiată 
de secretam’ general a! par
tidului^ tovarășul Ntc»?lae 
Ceausescu, oetitru ca talentul 
să poată trec-? din sfera mun
cii nroducâteare de bunuri 
materiale in aceea, deloc po
trivnică- a culturii socialiste.

DRAGOMIR MAGDIN

Performanța ca fapt obișnuit
Trăim cu adevărat un timp 

al marilor izbînzi creatoare. 
Tot ceea ce s-a realizat și se 
realizează în această epoca de 
aur a istoriei noastre însu
mează deplin și efortul tinetei 
generații a patriei noastre, a 
cărei virstă este pusă sub 
semnul realizărilor de excep
ție în munca de fiecare zi. nă
zuind justificatul orgoliu de a 
fade din performanță un fapt 
obișnuit. Pe drumurile țării, 
in sate și comune, i-am întil- 
ni,t pe mulți dintre acești oa
meni tineri care se Împlinesc 
prin muncă, pasiune și compe
tență. iar faptele lor de mun
ca. alături de cele ale între
gului nostru popor, determină 
progresul real al întregii vieți 
economico-sociale din patria 
noastră socialistă, pași către 
țelul suprem — comunismul. 
Pe mulți dintre ei i-am cu
noscut în miezul fierbinte de 
vară cînd combinele adunau 
in buncăr© ultimele boabe de 
griu. I-am cunoscut in primă
vară și-n toamnă cihd, indi
ferent de starea vremii, cu pa
siunea .și dăruirea pe care ti 
le dă dragostea pentru mese
ria aleasă, acrtlo, în amfitea
trul recoltelor ’ prezente și 
viitoare, rri uri reali.

Pămîntul. pentru mecăniza- 
tovul Ion Ij. Ion de la 9.M.A.

Lcbliu, județul Călărași, frun
taș între fruntași. înseamnă 
buncărul combinei piin cu 
aurul boabelor de griu și po
rumb. L-am întilnit, de nenu
mărate qri, dis-de-dimineațâ. 
primul in parcul de mașini 
și tractoare. Pornea trac
torul, îl asculta așa cum as
culți un om, mai regla o pie
să, iși ajuta colegii de mun
că, urmărind ca toate utilajele 
să fie pregătite cit mai bine 
și tot primul intra in brazdă. 
Competent și pasionat de me
seria lui. cunoaște acum în
treaga gamă de mașini agrico
le și execută cele mai preten
țioase lucrări cerute de teh
nologia diferitelor culturi. 
„Așa cum a subliniat secreta
rul general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. mun
ca noastră nu este cu nimic 
fnai prejos decît cea a unui 
electronist. Simplul fapt că 
știi «ă mînuiești un utilaj sau 
o mașină agricolă nu înseam
nă că ești mecanizator. Tre
buie să cunoști acea știință a 
lucrării pămîntului. să o în
veți necontenit zi de zi. lucra
re de lucrare și să încerci Să 
o aplici cu rezultate cit mai 
bune. Atunci și numai atunci 
se cheamă că ești cu adevărat 
agricultor, pdntru că. alături 
de păfnînt. mecanizarea repre

zintă. dupâ mine, un factor de 
cea mai mare importanță in 
sporirea ‘recoltelor*.

..Aici, la noi. succesul în
seamnă recoltă". răspunde 
unei imrebâri nerostite încâ 
inginerul Tudor Pop. șeful 
fermei Cehal de la I.A4$. 
Tâșnad. județul Satu-Mare. 
Și, ca o confirmare nu numai 
a celor spuse, dar mai ales a 
muncii de fiecare zi din liva
dă. a nopților de veghe dea
supra cărților de specialitate, 
a pasiunii și competenței a- 
cestui tinăr inginer, sint re
coltele care cresc :n progre
sie aritmetică an de an aici, la 
Cehal. Numai anul acesta pro
ducția a fost de 5 400 tone 
de mere cu un beneficiu esti
mat la peste 6 milioane ’*i.

Cînd a fost ales președinte 
al Cooperativei agricole de 
producție Colonești. județul 
Olt, in 1976, ș» lucrase doar 
puțină Vreme după absol
virea școlii tehnice veterinare, 
Nicolae Stan avea doar 23 de 
ani, iar unitatea obținea nro- 
ducții relativ mici. DoVedind 
multă energie ?i hotărîre, a- 
jufat de specialiști și coope
ratori, pe care i-?a consultat 
și ii consultă in permanență, 
spirit organizatoric și bun 
gospodar, a reușit să răspundă 
exigențelor celor care și-au

arătat incâ de la început ne
încrederea câ acest tinâr ^ne
copt" incâ va reuși sâ redre
seze cooperativa. Care sint 
rezultatele unității din Colo
niști acum, cînd președintele 
ei. deși tinâr a mai imbâtri- 
nit cu opt ani ? „Cooperativa 
noastră a reușit sâ se renta
bilizeze și să dea 5 milioane 
beneficii, ca Urmare a faptu
lui că an de an. in condiții de 
neirigat și pe Un sol din zona 
a șasea de fertilitate am rea
lizat producții tot mai mari. 
Comparativ cu 1376 produc
ția de griu s-a dublat, obți- 
nind anul acesta 4 000 kg la 
hectar, iar cea de floarea-soa- 
relui a crescut de la 800 la 
peste 2 030 kg la fiecare uni
tate de suprafață. La cultura 
porumbului, Ib acest an ar.i 
realizat Î0O0O kg boabe la 
hectdr față dc 2 300 kg în anul 
de referință. Și producția de 
lapte a crescut de la 1 000 li
tri pe vacă furajată Ia peste 
3 500 litri**, ne-a răsnuns fără 
să să laude Nicolae Stan. 
Iar el, Nicolae Stan, a rămas 
același tînăr întreprinzător, 
plin de Inițiativă, chibzuit in 
luarea măfturilor, același tî
năr tenace, energic și pasio
nat.

CRISTINA RALINT

U-TjC- tie te hBUeponacrea 
yye ^Aver^a- din Ca- 

ptoM. tzntetd seuler-matri- 
țer Vaâle Andrei a dovedit 
că știe sl-si onoreze exem
plar mandatul încredințat, 
cartei de vizită a unui tinâr 
revoluționar, călit, asemenea 
colegilor săi. ia tem perii tura 
mailă a muncii si rosponsa- 
biu-.iiii comuniste. De 5 ani 
:și privește cu aceeași serio- 
rita.e itricuțiile, soluționind 
cu tinerii și pentru ei o se
rie de probleme de hiuncâ și 
viață, reușind ca organizația • 
U.T.C. sâ sc bucure de un 
binemeritat prestigiu in ca
dru’ întreprinderii. — Ce sa- 
îisâacții a avut și are secre
tarul comitetului U.T.C.. Va- 
Cc Andrei ? „Ce satisfacție 
mai mare decit câ fac parte 
dintr-ur. colectiv care a obți
nut rezultate deosebite an de 
x'.. dintr-o organizație revo- 
luti >narâ puternică, cu peste 
1 ®X) de membri, ce-și pun, 
in perimetrul producției. în
treaga energie și capacitate 
creatoare, afirmir.du-și iden
titatea. fâcind din perfor
manță un fapt la ordinea zi
lei-. Fără îndoială câ nu e 
puțin lucru sâ muncești in
tr-o unitate specializată in 
fabricarea pompelor centri
fugale destinate economiei 
naționale si exportului. A- 
ceastă mindrie nu popte fi 
onorată însă decit printr-o 
activitate exemplar:., prin- 
tr-un înalt grad de compe
tență profesional i de care ti
nerii de la ..Averșa“ dau do
vadă in mod cotidian. ..Efor
turile noastre, ale tuturor.. 
arăta Vasile Andrei, s-au 
concentrat permanent in di
recția realizării dc oompe 
pentru energia nucleară, ri- 
dl''ăfii nivelului tehnic si ca
litativ al tuturor produselor, 
al extinderii tipizării. Și în 
perioadă Următoare, așa cum 
ne-a cerut secretarul general, 
al oartidului. tovarășul 
XTCOLAE CEAUSESCU, in 
recenta vizită efectuată în 
unitatea noastră, noi. tinerii, 
alături de ceilalți oam°ni ai 
muncii, vom fi îti prima linie 
a bătăliei pentru înalta ca
litate a produselor, corespun
zător cerihțelor economiei' 
naționale, beneficiarilor ex
terni. Organizația U.T.C. va 
acționa eu responsabilitate 
pentru a fi la îriȘVimea exi
gențelor. a încrederii pe care 
gecroiârul general, patria si 
partidul o investesc în noi, 
tinăra generație a României 
ele âzi“.

Dacă alfabetul secret al 
rnuncil. ai responsabilității, 
seriofită/ii Și disciplinei 
tinăr» Fătaschiva Sîrbu l-a 
..descifrat" aici la întreprin
derea ,.13 Decembrie24 din 
Sibiu, tot aici, in miilocul 
colectivului său, a învățat. în 
cei citici ani de Cînd lucrea
ză în meseria de maruchi- 
ncr. lecția aittodepășirii. O- 
dată intrată în marea fami
lie muncitorească, a înțeles 
chiar de la început că ade
vărata împlinim înseamnă 
tenacitate, perseverență, că 
numai sentimentul muncii 
făcute exemplar îți dă certi
tudinea sUCcosul’H. Ea n-a 
înșelat, ca dealtfel toți co
legii ei de generație, investi
ția de încredere a colectivu
lui, dovedind maturitate pro
fesională, seriozitate și com-

petență. Aici a învățat sâ 
fie ambițioasă, să-și irăiască 
frumos și demn tinerețea. 
Fiecare produs pe care i-a 
realizat a reprezentat un ve
ritabil examen profesional, 
certificatul său de legitima
re în profesia de marocHiher, 
profesie care pretinde miga
lă, finețe și nu mai puțină 
inteligență creatoare. Pre
zența permanentă la panoul 
de onoare al fruntașilor ex
plică împlinirea vocației în 
meseria pe care și-a ales-o, 
un drum profesional pavat 
cu multe împliniri și satis
facții. Reușitele sale sînt, de 
fapt, parte integrantă din 
reușitele colectivului de la 
„13 Decembrie14, unitate si
tuată pe primele 9 ltini în 
fruntea eșalonului de frun
tași la nivel de ramură. Pa
siune. tinetele, entuziasm, 
dăruire. Sint calități pe cate 
tihăra Paraschiva Sîrbu, in
vestită în an bl trecut și cu 
funcția de secretar adjunct 
al comitetului U.T.C. pe în
treprindere, le dovedește zi 
de zi.

Tînărul din fața mea a lă
sat în urmă eu puțin timp 
.Alma Mater" — amfitea

trele învățăturii. Ceea ee 
încearcă să demonstreze 
după 2 ani de stagiaturâ 
tînărul inginer electronist 
Gavril Negrrilă, de la între
prinderea de anvelope din 
Caracal este tocmai faptul 
câ la marea „universitate a 
producției** învățătura con
tinuă. că numai conectîndu-te 
la cerințele progresului teh
nic, la exigențele politico
morale ale colectivului că
ruia îi aparții te poți afirma 
cu adevărat ca bun specia
list, ca BUfi revdltițioriar. 
Biograful sa .profesională se 
identifica cu biocrafia uni
tății în care lucrează. Cînd 
noul obiectiv economic nu 
prinsese încă contur, cînd 
secțiile erați doar niște hale 
goale, tîiîârul inginer se 
gînde» deja că și e’. ca și 
ceilalți tineri veniți la I. A. 
Caracal de pe băncile facul
tății. îsi va pune semnătura 
pe certificatul de naștere al 
primei „generații** de ative- 
lope cu marca L A. Caracal. 
Acest lucru l-a ambiționat, 
l-a făcut să caute soluții 
pentru ca Unitatea să intre 
în producție cît mai repede. 
Nopțile si zilele lui de cău
tări, febrile s-au concretizat 
în puneri în funcțiune de 
utilaje de importanță deose
bită pentru bunul mers al 
unității. A lucrat la instalația 
de control raze X la secția 
de vulcanizare. 16 bancul de 
probe — control final, îâ li
nia de impregnare și gurrtare 
cd rd textil etc. La toate a- 
ceSte instalații venite din im
port a asigurat echipamentul 
electronic și iritrodiiccrea â- 
cestora in fluxul prodlietiv 
automat. Numit recent res
ponsabil pe linie mof-ano- 
eriefgdtică și automatizări la 
secția semifabricate (a doua 
verigă a fluxului de pro
ducție) inginerul Gavril Ne- 
grilă dovedește Că tot prin 
muncă, dîrzenie, perseveren
ță se naște o vocație, aceea 
de specialist ce și-a făcut 
din meserie o adevărată 
profesiune de credință.

ILEANA PODOLEANU
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In Editura Politică
a apărut — în limba maghiară — 

in colecția DIN GINDIREA SOCIAL-POLITICĂ
A PREȘEDINTELUI ROMÂNIEI

NICOLAE CEAUȘESCU:
„ARTĂ ȘI LITERATURĂ"

AGENDA

Cu prilejul aniversării a 40 de 
ani de la constituirea Asociației 
de prietenie româno-sovietice, 
ambasadorul U.R.S.S. la Bucu
rești, E. M. Tiajelnikov, a orga
nizat, joi după-amiază, la sediul 
ambasadei o întîlnire prieteneas
că la care au participat repre
zentanți ai conducerii Ministe
rului Afacerilor Externe, mem
bri ai conducerii Asociației de 
prietenie româno-sovietice, ai 
unor ministere și instituții de 
cultură, ai organizațiilor ob
ștești.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Regatului Belgiei, ambasadorul

belgian la București, Jan Frans 
Maes, a oferit joi o recepție.

Au participat Gheorghe Pană, 
primarul general al Capitalei, 
Tamara Dobrin, președintele 
executiv al Consiliului Național 
ăl Frontului Democrației și 
Unității Socialiste, reprezentanți 
ăi conducerii Ministerului Afa
cerilor Externe, ai Ministerului 
Comerțului Exterior și Coope
rării Economice Internaționale, 
ai altor ministere și instituții 
centrale, oameni de cultură și 
artă, ziariști.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați in țara 
noastră, alțî membri ai corpu
lui diplomatic.

Cu planul
pe 4 ani

în mtîmpinarea Congresului al XlII-lea al P.C.R

B „Strategia dezvoltării 
multilaterale a patriei în lumi
na proiectului de Directive ale 
celui de-al XlII-lea Congres 
al Partidului Comunist 
Român". Sub acest generic s-a 
desfășurat, în centrul univer
sitar Tg. Mureș, un simpozion 
în cadrul căruia oameni de 
știință, cadre didactice univer
sitare, activiști de partid, ai 
organizațiilor de masă și Ob
ștești au înfățișat marile 
transformări revoluționare în
făptuite în patria noastră în 
anii construcției socialiste, în
deosebi în ultimele două de
cenii, perioada cea mai bogată

în înfăptuiri ce poartă am
prenta înnoitoare a gîndirii și 
acțiunii tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Vorbitorii au ex
primat recunoștința fierbinte 
față de partid, de secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. ctitorul noii Șoma- 
mi socialiste, pentru profunde
le înnoiri ale meleagurilor 
mureșene. Totodată, au fost 
evocate cu profundă satisfac
ție perspectivele luminoase de 
dezvoltare a țării, și în acest 
cadru a județului Mureș, des
chise de proiectul de Directi
ve ale celui de-al XlII-lea 
Congres al partidului.

îndeplinit
întf-0 telegramă adresată 

(o va rJș o Ini NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar generai 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, de Comitetul 
județean de partid Vrancea, 
oamenii muncii din acest județ 
raportează îndeplinirea sarci
nilor de plan pe patru ani ai 

i in
și finan- 

perioadă, 
mobilizare, 
eforturilor 

organizare 
mimcii au fost realizate și 
vrate suplimentar economiei 
naționale produse de meca
nică fină în valoare de 110 mi
lioane lei, 45 mii mc prefabri
cate din beton armat, peste 14 
mii mc cherestea, 170 mii mp 
placaj din lemn, confecții tex
tile în valoare de 210 milioane 
lei, 700 tone utilaje pentru in
dustria chimică. Prin reduce
rea consumurilor specifice de 
materii prime, materiale, com- 
buatibil și energie, au fost e- 
conomisite 880 tone metal, 21,5 
mii tone combustibil conven
țional, 42 mii mWh energie e- 
lectricâ.

Potrivit calculelor estima
tive, oamenii muncii din eco
nomia județului vor realiza 
suplimentar, pînă la sfirșitul 
anului, o producție marfă in
dustrială in valoare de 1 300 
milioane lei, o producție netă 
insumînd 470 milioane lei, in
vestiții totalizînd 325 milioane 
lei.

Ei se angajează sâ facă totul 
pentru a traduce în viață poli
tica partidului și statului nos
tru, să acționeze neabătut, con- 
8acrîndu-și întreaga energie și 
putere de muncă în direcția 
organizării superioare a pro
ducției și a muncii, întăririi 
ordinii si disciplinei în toate 
sectoarele de activitate, rapor- 
tîndu-se astfel la exigențele 
etapei pe care o parcurgem.

. aportează îndeplinirea sî 
nilor de plan pe patru ani 
cincinalului la principalii 
dicatori economici 
ciari. In această 
printr-o amplă 
prin intensificarea 
și o mai bună

trocentrale Mureș, cu 393,4 
puncte.

aparate electrice de măsurat Ti
mișoara, eu 691 puncte.

a
li-

Priorități pe agenda agriculturii

Eforturi susținute pentru finalizarea
lucrărilor din cîmp

Ora 6,45 este ora cînd Teodor 
| Potoceanu, președintele coope-
’ rativei agricole Teaca, județul

Bistrița Năsăud, vine la sediu. 
De unde vine, e ușor de ghicit. 
După tălpile cizmelor care mai 
poartă urme de gunoi de grajd. 
Zootehnia, aflăm, este locul 
unde-și începe ziua de lucru în 
fiecare dimineață. La sediu este 
mereu în trecere. Să se docu
menteze. zice, dacă intre timp 
nu au apărut alte probleme de
cît cele cunoscute. începem dis
cuția cu obișnuita întrebare „ce 
aveți pe agenda de muncă ă 
zilei.44 Interlocutorul ne vorbeș
te despre completarea golurilor 
în livezi, aratul printre pomi, 
fertilizarea cu ingășăminte chi
mice și organice, curățarea pă
șunilor.

— Care este stadiul lucrărilor 
de sezon 7

— Mai avem de transportat 
circa 20 tone porumb și de arat 
pentru primăvară 20 ha, din 
cele 780 planificate.

Continuăm discuția . despre 
stadiul lucrărilor de strîngere și 
transportare ale recoltei din 

•cîmp, despre arături și ia 
C.A.P. Ocnița și CAP. Archiud. 
Simion Marile, directorulDimion marne,
S.M.A. Teaca, ne spunea că din

Bilanț rodnic

congresul

Continuăm să publicăm re
zultatele obținute in între
cerea socialistă de alte colec
tive fruntașe de oameni ai 
muncii din întreprinderi in
dustriale, unități agricole, 
transporturi, precum și din 
domeniul circulației mărfuri
lor.

Ca urmare a rezultatelor 
obținute si a punctajului sta
bilit pe baza realizării indi
catorilor prevăzuți in crite
riile de organizare a întrece
rii socialiste, la sfirșitul lunii 
octombrie’). pe primele 
locuri se situează :

IN DOMENIUL EXTRACȚIEI 
ȘI PREPARĂRII 
MINEREURILOR

Locul I : Exploatarea minieră 
Băiuț, județul Maramureș, cu
950.6 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 11.9 la sută 
la producția fizică. 10.7 la sută 
la producția marfă vindutâ și 
încasată, 12.5 la sută la volu
mul de pregătiri miniere. 7A La 
sută la volumul de deschideri 
miniere. 53 la sută la produc
tivitatea muncii : depășiri de 
plan au mai fost obținute la 
producția netă : cheltuielile to
tale la 1 00O lei producție marfă 
au fost sub cele planificate cu 
12.5 la sută, iar cele materiale 
cu 17-8 la sută.

Locul II - Exploatarea minieră 
Deva, județul Hur.edoera, cu 
924.9 puncte.

Locul m : întreprinderea Sa
lina Siănic. județul Prahova, cu
831.7 puncte.

ÎN DOMENIUL 
PROSPECȚIUNILOR 
ȘI EXPLORĂRILOR 

GEOLOGICE

Locul I : întreprinderea de
prospecțiuni și explorări geo
logice Oltenia, cu 640,4 puncte. 

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 11,3 la sută 
la volumul fizic la forajul cu 
sondeze, 14,3 la sută la volumul 
lucrărilor geologice, 4,2 la sută 
la volumul fizic al lucrărilor 
miniere, 14,5 la sută la volumul 
producției normate ce revine pe 
o persoană ; depășiri de plan au 
mai fost obținute la beneficii și 
la viteza medie de lucru la fo
rajul cu sondeze ; consumurile 
de materii prime și materiale au 
fost sub cele normate cu 15,3 la 
sută.

Locul II : întreprinderea de 
prospecțiuni și explorări geolo
gice Hunedoara, cu 599.1 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
prospecțiuni și explorări geolo
gice Suceava, cu 557,7 puncte.

IN DOMENIUL 
CONSTRUCȚIILOR DE MAȘINI 

DE RIDICAT, MATERIAL 
RULANT, CONSTRUCȚII 

NAVALE SI ECHIPAMENT 
AERONAUTIC

Locul I : întreprinderea „Tur- 
bomecanica" — București, cu 
1 093 puncte.

Principalii indicatori de plan

IN INDUSTRIA CHIMICA - 
SUBRAMURA PRODUSE 

ANORGANICE, 
ÎNGRĂȘĂMINTE CHIMICE

Locul I : întreprinderea chi
mică Dudești — București, cu 
1 093,3 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 12,4 la sută 
la producția fizică. 35,4 la sută 
la producția marfă vindutâ și 
încasată ; depășiri de plan au 
mai fost obținute la producția 
netă, export. productivitatea 
muncii, beneficii și la livrări 
de mărfuri fa fondul pieței ; 
cheltuielile totale la 1 000 lei 
producție marfă au fost 
cele planificate cu 12,6 la sută, 
iar cele materiale cu 10 la sută.

Locul II : întreprinderea chi
mică Turda, județul Cluj, cu 
552 4 puncte.

Locul III : Combinatul de în
grășăminte chimice Tg. Mureș, 
cu 529,1 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 21 la sută 
la producția fizică, 2,1 la sută 
la producția netă, 1.7 la sută la 
productivitatea muncii ; depă
șiri de plan au mai fost obținu
te la export, beneficii și la li
vrări de mărfuri la fondul pie
ței ; consumurile de materii pri
me și materiale au fost mai 
mici decît cele normate cu 3,7 
la sută, iar cele de energie 
electrică și combustibili cu 16,8 
la sută.

Locul II : întreprinderea de 
mănuși și ciorapi Agnita, jude
țul Sibiu, cu 694.2 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
tricotaje Hunedoara, cu 473.4 
puncte.

la sută la utilizarea mijloacelor 
de transport ; depășiri de plan 
au mai fost obținute la venituri 
brute și la beneficii ; consuma 
rile de energie electrică și com
bustibili au fost sub cele nor
mate cu 5,3 Ia sută.

Locul II : întreprinderea de 
transport naval și auto „Delta 
Dunării44 — Tulcea — Ministe
rul Agriculturii și Industriei 
Alimentare — cu 611,4 puncte.

Locul IU : întreprinderea de 
aviație utilitară București — 
Ministerul Transporturilor și 
Telecomunicațiilor — cu 172,2 
puncte.

sub

IN INDUSTRIA 
PRELUCRĂRII LEMNULUI

I : întreprinderea de 
și decorațiuni „Helia- 
București, cu

Locul 
mobilier 
de" — 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 16.2 ’ 
la producția fizică. 11,8 
la producția netă, 17 la 
productivitatea muncii si 
ducția marfă vîndută și

851.6

la sută 
la sută 
sută la 
la pro- 
încasa-

In industria uleiului, 
ZAHĂRULUI Șl PRODUSELOR 

ZAHAROASE

ÎN DOMENIUL CIRCULAȚIEI 
MĂRFURILOR — 
ÎNTREPRINDERI 

COMERCIALE CU RIDICATA

cele 3 330 ha planificate pentru 
arături au fost 
Afirmațiile sint 
realitățile de la 
chiud.

— In cîmp nu

realizate 3 230. 
confirmate de 
Ocnița și Ar

__ ___ .. mai avem re
coltă, am incheiat livrările la 
fondul de stat, și am terminat 
cu ogoarele. ne spune Ion 
Ardeleanu, președintele C.A.P. 
Ocnița. Tractoarele noastre, 
mecanizatorii sint la Galații 
Bistriței, unde au apărut niște 
probleme.

Aflăm că arăturile s-au des
fășurat in ritm cu eliberarea 
terenului, că mecanizatorii âu 
lucrat in schimburi prelungite, 
iar noaptea au lucrat pe trac
toare mecanici de întreținere 
din ateliere. La ce probleme 
apărute la Galații Bistriței se 
referă interlocutorul ? Aflăm 
răspunsul la fata locului, de la 
Gligor Gabor, președintele uni
tății.

— Am avut cultivate cu po
rumb 797 ha. în afară de aces
tea, am avut de recoltat sfeclă 
de zahăr, fructe. Cu toate efor
turile care s-au depus, cu vre
mea bună care ne-a ajutat 
foarte mult, raportindu-ne la 
forțele noastre, ar fi fost impo
sibil să ne încadrăm cu recol-

tatul. cu arăturile în graficele 
optime.. De aceea țin să mul
țumesc conducerii C.U.A.S.C., 
care a luat măsuri de sprijinire 
a noastră* dlrijînd forțe manua
le, tineri din unitățile econo
mice și comerciale din munici
piul Bistrița, și importante for
țe mecanice. Cu forțele antre
nate, circa 500 de oameni. 24 
remorci, 39 căruțe. 3 CS și un 
F. 280. 26 tractoare mobilizate 
la arat, mi ine vom putea rapor
ta încheierea transportului re
coltei. însilozarea cocenilor si 
efectuarea ogoarelor. Hotârirea 
lucrătorilor ogoarelor bistrițene 
de a intîmpina Congresul al 
XTÎÎ-Îea al partidului cu lucră
rile agricole încheiate se con
cretizează intr-un efort susți
nui. direcționat acum spre 
transportul ultimelor cantități 
de produse secundare, pentru 
finalizarea araturilor adine: in 
unitățile din C.U-A-S.C. Lechin- 
ța. Sinmihaiul de Cimpie și 
altele.

ÎN DOMENIUL PRODUCERII 
ENERGIEI FLECTRICE 

PE BAZA DE HIDROCARBURI

Locul I : întreprinderea elec- 
trocentrale Galați, cu 517.8 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 94 la sută 
la producția de energie electrică 
la bornele generatoarelor și Ia 
graficul de putere la dispoziția 
sistemului energetic national : 
unitatea s-a încadrat in preve
derii*’ de plan privind producti
vitatea muncii și consumul pro
priu tehnologic de energie elec
trică : cheltuielile au fost mai 
miri decSt cele pre^*ăzrrte in bu
get cu 1J» la <v*Ă iar consumul 
de crtnbustibil convențional 
pentru producerea energiei elec
trice si mice a fost sub cel

MIRCEA BORDA

al activității
tinerilor pe ogoarele

maramureșene
Devenită tradiție, participa

rea elevilor din județul Mara
mureș la efectuarea lucrărilor 
agricole a înregistrat cote su
perioare de mobilizare și dă
ruire în această toamnă. 
Aproape 40 000 elevi din uni
tățile de învățămint maramu
reșene organizați in echipe* 
brigăzi și formații de lucru 
complexe, și-au adus contribu
ția specifică la efectuarea co
respunzătoare a activităților de 
strîngere și transport în cele 
mai bune condiții ale recoltei. 
Activitatea acestora s-a con
cretizat în executarea unui vo
lum important de lucrări agri
cole. Este vorba în primul rind 
de recoltarea a peste 318 tone 
legume, 3 754 tone fructe, 115 
tone cartofi, 687 tone sfeclă fu
rajeră și 713 tone porumb. De 
asemenea, elevii s-au regăsit 
în primele rînduri la transpor
tul, sortarea și depozitarea 
fructelor și legumelor. Efortul 
depus s-a materializat în efec
tuarea unor lucrări însumînd 
peste 571 tone cartofi, 176 tone 
legume și 911 tone fructe. Iată, 
așadar, rezultate semnificative 
pe măsura capacității de efort 
și mobilizare a tinerei genera
ții. Cea mai puternică concen
trare de forțe s-a înregistrat la 
I.A.S. Baia Mare în cadrul fer
melor din Șomcuta Mare, Seini, 
Băsești, Arduzel, Satulung și 
Remetea Chioarului. Din partea 
beneficiarului s-au consemnat 
numai cuvinte de laudă și mul
țumire pentru aportul deosebit 
al tinerilor la finalizarea lu
crărilor în perioada optimă 
fixată. Un volum substanțial 
de muncă s-a efectuat, de ase
menea, la I.L.F. Maramureș și 
A.E.S.C. din Baia Mare, Satu
lung și Ulmeni. Totodată, ele
vii s-au regăsit în număr mare 
la stațiunile de cercetări și 
producție Baia Mare și Sighetu

Marmației. Cum e firesc, ele
vii școlilor generale din mediul 
rural au participat la realiza
rea lucrărilor planificate în 
unitățile agricole din localități, 
în expresie valorică volumul 
fota! de muncă efectuat se ri
dică la aproape 2,3 milioane 
Iei. In acest context merită a 
fi evidențiat contribuția deose
bită adusă pe frontul campa
niei de elevii liceelor agroin
dustriale din Seini și Șomcuta 
Mare, liceelor industriale nr. 1, 
2, 5, 6, 7 și de științele naturii 
din Baia Mare, nr. 2 și „Dra
go? Vodă44 din Sighetu Marma
ției* respectiv Liceul industrial 
din Tg. Lăpuș. Rezultate re
marcabile au obținut, de ase
menea, elevii școlilor generale 
din Șomcuta Mare, Mireșu 
Mare, Ardusat, Satulung, Ul
meni, Ariniș, Copalnic, Mănăș- 
iur, Dumbrăvița, Fărcașa, Cer
nești* Tămaia, Călinești și al
tele.

O altă categorie de elevi, cei 
din unitățile școlare de pe Va
lea Izei, Valea Vișeului, Moisei 
și Borșa au participat la strih- 
gerea fructelor de pădure și 
ciupercilor. Rezultatele obținu
te semnifică recoltarea și pre
darea unei cantități de peste 
107 tone produse, adueîndu-se 
o contribuție substanțială la 
realizarea sarcinilor de către 
unitățile silvice din zonă. De
sigur, nu în cele din urmă se 
remarcă activitatea elevilor 
școlilor generale din Botiza și 
lewd, care, eonstituiți in bri
găzi de muncă împreună cu fa
miliile și dascălii lor. au parti
cipat la efectuarea lucrărilor de 
recoltare în marile zone agri
cole ale țârii, ducînd cu ei tra
diția și hărnicia oamenilor de 
pe meleagurile maramureșene.

IOAN GAVRA

GRIJA PĂRINTEASCĂ,
PERMANENTA

(Urmare din pag i)

tinerelor generații. mobili-

15,00 Telex. 15.05 Teleșcoâll File 
clin noua geografie a patriei. 15,30 
Viața culturală. Manifestări cul- 
tural-artlstice organizate in în
tâmpinarea Congresului al XlII-lea 
al P.C.R. 15,50 La volan — emi
siune pentru conducătorii auto.

l«,00 Emisiune fn limba germană 
(parțial color). 20,00 Telejurnal 
(parțial colori • Raport munci
toresc în cinstea marelui forum 
al comuniștilor. 20,20 O epocă, un 
conducător, o țară • România — 
Ceaușescu — Pace. 20.40 con
gresul al XTI-lea — Congresul aî 
XlII-lea. Trepte de progres și ci
vilizație. 20,55 Pentru tine, 
scumpă țară — muzică populară. 
21,05 împliniri și perspective. Azi, 
județul Caraș-Severin. 21,45 Tele
jurnal (parțial color).

a _______  _ . .
zîfld întregul tineret de la orașe 
și sate, din industrie, agricul
tură. de pe marile șantiere de 
construcții, din școli și facul
tăți, pentru îndeplinirea obiec
tivelor majore cuprinse in 
Programul partidului, pentru a- 
flrmarea unui spirit nou. au
tentic revoluționar, in toate do
meniile, pentru formarea omu
lui nou, constructor conștient ai 
socialismului și comunismului.

Pivotul întregii munci de e- 
ducare comunistă, revoluționa
ră și patriotică desfășurată de 
partid, de Uniunea Tineretului 
Comunist, la nivelul tinerelor 
generații il constituie procesul 
educării prin muncă și pentru 
muncă. Munca pentru țară con
stituie în aceste condiții supre
ma probă a angajării revoluțio
nare și patriotice a tineretului 
României socialiste, măsura a- 
devăratului spirit revoluționar, a 
înaltului devotament față de 
cauza partidului și poporului.

Mii și mii de tineri, de toate 
categoriile mobilizați de orga
nizațiile U.T.C., participă cu în
suflețire. în cadrul muncii pa
triotice la realizarea unor obiec
tive de investiții, la acțiuni în 
sprijinul producției, în industrie 
și în agricultura, a unor lucrări 
edilitar-gospodărești și de re
cuperare a materialelor refolo- 
sibile.

Prin celelalte forme și pîrghii 
de acțiune, organizațiile revo
luționare de copii și tineret do
vedesc o vie preocupare de a 
ridica necontenit pe o nouă 
treaptă calitativă întreaga acti
vitate politico-ideologică și cul- 
tural-educâtivă in rindurile ma
selor de tineri, acțiunile inițiate 
și manifestările organizate fiind 
menite să contribuie la însuși
rea, înțelegerea și aprofunda
rea concepției revoluționare a 
partidului nostru despre lume 
și societate, a operei teoretice 
și practice a secretarului gene
rat al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, la cunoaș
terea trecutului eroic de luptă 
al poporului nostru, la dezvol
tarea dragostei față de patria 
socialistă și a respectului față 
de cuceririle revoluționare ale 
poporului, combătîndu-se în a- 
celași timp concepțiile și men
talitățile neștiințifice, mistico- 
reîigioâse. antiumaniste, influ
ențele nocive ale propagandei

cercunlor imperialiste ce des
fășoară o virulentă campanie 
de poluare intelectuală Ș» mo
rală vizind in primul riad ti- 
năra generație. Acordind o 
atenție deosebită educației pa
triotice. moral-cetățenești fi e*- 

spintui 
notxle

Comurisc

tetice a tineretului in 
valorilor ș> idealurilor 
ale ormduirii noastre, 
nea Tineretului 
U.A.S.C.R. și Organizația Pio
nierilor și-au diversificat con
tinuu activitatea educativă și 
cultural-artiîtică in rindul co
piilor si tinerilor «cotind astfel 
la lumină impresionante și ine
puizabile resurse de energie, 
talent și creativitate — mărtu
rie in acest sens slind ampla 
participare a tinerilor la reali
zarea acțiunilor înscrise ia ca
drul Festivalului național „da
tarea României" sau al „Da- 
ciadei".

In aceste zile de puternică e- 
fervescențâ. patriotică și revo
luționară in aceste zile pre
mergătoare deschiderii lucrări
lor marelui forum al comuniș
tilor români, gindurile și simță
mintele curate ale tuturor co
piilor și tinerilor României so
cialiste se îndreaptă in mod fi
resc către partid, către cirmaciul 
destinelor noastre, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — părintele 
și prietenul apropiat al tinere
tului.

Cel de-a) XlII-lea Congres al 
partidului, congresul întregului 
popor, este de aceea congresul 
in care tinăra generație a țării 
se regăsește prin tot ceea ce 
are ea mai bun. identificindu- 
se cu eterna tinerețe a patriei 
socialiste.

într-un singur glas cu po
porul, alăturindu-și vrerea ho- 
tăritâ voinței unanime a parti
dului și poporului tinerii Româ
niei socialiste susțin, convinși 
de justețea opțiunii lor istorice. 
Hotărîrea Plenarei C.C. al 
P.C.R. privind realegerea, la a- 
propiatul Congres, a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în înalta 
funcție de secretar genefal al 
partidului, chezășie a continuă
rii cu succes, pe mai departe, 
a procesului revoluționar in pa
tria noastră, a ridicării pe o 
nouă treaptă a operei de edifi
care a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate în România, 
chezășie a viitorului luminos aî 
țarii și a propriului său viitor.

Locul I : întreprinderea pen
tru industrializarea sfeclei de 
zahăr Buzău, cu 1 062,1 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 33.8 la sută 
la producția fizică, 27,8 la sută 
Ia producția marfă vîndută și 
încasată, 7,9 la sută la livrările 
la fondul pieței ; depășiri de 
plan au mai fost obținute la 
producția netă, productivitatea 
muncii si la beneficii ; cheltuie
lile totale la I 000 lei producție 
marfă au fost sub cele planifi
cate cu 5,9 la sută, iar cele ma
teriale cu 4.3 la sută.

Locul II : întreprinderea 
produse zaharoase Brașov, 
712.7 puncte.

REZULTATELE

de 
cu

Locul I : întreprinderea co
mercială do stat cu ridicată 
pentru mărfuri textile-încăl- 
țăminte Deva, cu 247,6 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 5,2 la sutâ 
la livrări de mărfuri cu ridicata, 
7,1 la sută la Volumul livrări
lor de mărfuri pe un lucrător ; 
depășiri de plan au mai foet ob
ținute Ia beneficii : cheltuielile 
de circulație la 1 000 lei venituri 
au fost sub cele planificate cu 
6,3 la sută.

Locul II : întreprinderea co
mercială de stat cu ridicata 
mărfuri alimentare Brăila, cu 
237,2 puncte.

Locul III : întreprinderea co
mercială de stat cu ridicata 
pentru mărfuri metalo-chimice 
București, cu 165.8 puncte.

ÎN TRANSPORTUL LOCAL

ÎNTRECERII SOCIALISTE
au fostxSpășiți cu : 8,9 la sută 
la prod^ia fizică, 35 la sută la 
producția marfă vîndută și în
casată, 8.1 la sută la producti
vitatea rrtuncii ; depășiri de plan 
au mai fost obținute la produc
ția netă, export și la beneficii ; 
consumurile de materii prime și 
materiale au fost sub cele nor
mate cu 20.1 la sută, iar cele de 
energie Wectrică și combustibili 
cu 9,6 Ia sută.

Locul ÎI : întreprinderea de 
construcții aeronautice Ghimbav, 
județul Brașov, cu 781,7 punct»-.

Locul aJKL ■ întreprinderea de 
avioane bItou, cu 614.8 puncte.

ÎN INDUSTRIA ELECTRONICA 
$1 TEHNICA DE CALCUL, 

ECHIPAMENTE 
PENTRU TELECOMUNICAȚII 

ȘI AUTOMATIZĂRI

Locul I : întreprinderea de 
ferite Urziceni. județul Ialomița, 
cu 864,7 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 2.8 la sută 
la producția fizică. 1.4 Ia sută 
Ia producția netă. 6.5 la sută la 
producția marfă vindutâ și în
casată ; depășiri de plan au mai 
fost obținute la export, produc
tivitatea muncii și la beneficii ; 
consumurile de materii prime 
și materiale au fost sub cele 
normate cu 36.4 la sută, iar cele 
ce energie electrică și combus
tibili cu 44 la sută.

Locul II : întreprinderea
.Xlectroaparataj- — București, 
cu 726.7 puncte.

Locul III : întreprinderea de

tâ : depășiri de plan au mai fost 
obținute la export și la benefi
cii ; consumurile de materii pri
me și materiale au fost sub cele 
normate cu 0,4 la sută, iar cele 
de energie electrică și combus
tibili cu 0,9 ia sută.

Locul *" ~
lucrare 
județul

Locul 
produse 
cu 90,9 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
ulei „Unirea4* — Iași, cu 340,6 
puncte.

II : Combinatul de pre- 
a lemnului Comânești, 

Bacău, cu 257.2 puncte.
III : întreprinderea de 
lemn-mobilă București,

LN INDUSTRIA TEXTILA 
(BUMBAC)

Locul I : întreprinderea textilă 
Pitești, cu 596.9 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 1 la sută la 
producția netă și la producția 
fizică. 04 la sută ia producția 
marfă vindutâ si încasată. 0.4 la 
sută la productivitatea muncii ; 
depășiri de plan au mai fost ob
ținute la export, beneficii și la 
livrări de mărfuri la fondul 
pielei ; consumurile de materii 
prime și materiale au fost sub 
cele normate cu 0.6 la sută, iar 
cele de energie electrică și com
bustibili cu 2,9 la sută.

Locul II : întreprinderea Fi
latura de bumbac Huși, județul 
Vaslui, cu 568.9 puncte.

Locul III : Întreprinderea tex
tilă .41 Iunie" — Cisnădie. 
dețul Sibiu, cu 511.3 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
TRICOTAJELOR

Locul I : întreprinderea 
tricotaje si perdele Pașcani, 
dețul Iași, cu 1 029.7 puncte.

ju-

de
ju-

IN ÎNTREPRINDERI 
AGRICOLE DE STAT 

CU PROFIL ZOOTEHNIC MIXT

Locul I : întreprinderea de 
sere „30 Decembrie*, județul 
Giurgiu, cu 996.5 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 4.7 la sută 
la producția de came si la efec
tivei^ de taurine la sfirsitul pe
rioadei. 33 la sută la efectivele 
de porcine. 13.4 la sută la livră
rile de came la fondul de stat ; 
depășiri de plan au mai fost ob
ținute la producția de lapte, li
vrările de lapte la fondul de 
stat si la beneficii : cheltuielile 
la 1000 lei producție marfă au 
fost sub cele planificate cu 0,3 
la sută.

Locul II : întreprinderea agri
colă de stat Mihai Viteazu. ju
dețul Cluj, cu 959 puncte.

Locul III : întreprinderea 
agricolă de stat Prejmer. jude
țul Brașov, cu 816 puncte.

IN DOMENIUL
TRANSPORTURILOR AERIENE

ȘI NAVALE

Locul I : întreprinderea de 
exploatare portuară Constanța 
— Ministerul Transporturilor și 
Telecomunicațiilor — cu 707.8 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 23.7 la sută 
la producția netă. 27 la sută la 
productivitatea muncii. 4.4 la 
sută la volumul activității. 9.9

Locul I : întreprinderea jude
țeană de transport local Timiș, 
cu 1 185,6 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu '. 27 la suta 
la venituri brute din activitatea 
de transport, 29,6 la sută la nu
mărul de călători transportați, 
16,8 la sută la transportul de 
marfă : depășiri de plan âu mai 
fost obținute la producția netă, 
productivitatea muncii și la be
neficii : cheltuielile totale Ia 
1000 lei venituri brute au fost 
sub cele planificate cu 2? la 
sută, iar cele materiale cu 28,6 
la sută ; consumul de carburanți 
și energie electrică a foăl. de 
asemenea, sub cel normat cu 15 
la sută.

Locul 
dețeană 
cău, cu 1155 puncte. c

Locul III : întreprinderea 
deteană * - -- -- • — •
geș, cu 1144 puncte.

ÎN COOPERAȚIA . 
MEȘTEȘUGĂREASCA

Locul î : Uniunea județeană » 
cooperativelor meșteșugărești 
Brăila, cu 630.5 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 22.7 lâ sută 
la producția și prestările de 
servicii in unități fizice. 5.9 la 
sută la producția nefâ, 4.3 la 
sută la export, 4 la sută îa li
vrări de mărfuri către fondul 
pieței ; cheltuielile totale la 
1 000 lei producție marfă șî 
prestări servicii au fost sub cele 
planificate cu 1,9 la sută, iar 
cele materiale cu 4,4 la sută.

Locul II : Uniunea județeană 
a cooperativelor meșteșugărești 
Vîlcca, cu 621,9 puncte.

Locul HI : Uniunea județeană 
a cooperativelor meșteșugărești 
Botoșani, cu 615.7 puncte.

de transport local

ii : întreprinderea 
de transport local

•) Indicatorii privind pro
ducția netă, productivitatea 
muncii, costurile de produc
ție și beneficiile sint Câlcnlați 
pe 9 luni.

Un singur gînd. o singură voință: LA ALXIII-LEA CONGRES,
TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, REALES!

(Urmare dia pag. I) reșii. Beneficiem pentru a ne 
pregăti de condiții excelente. 
Ne-au fost puse la dispoziție 
spațu modeme de invățămint. 
do<Ăn sociale complexe, bene
ficiem de burse și de toate mij- 
WtccIc de a răspunde așa cum 
se cuvine dragostei și perma
nentei griji pe care partidul.

fost

lui

idu- 
scu.

politic. patriotul înflăcărat, to
varășul Nicolae Oau^eacu, soar
ta satului romanesc și a cek< 
care lucrează ogoarele, transfor- 
mindu-se profund prin pătrun
derea in viața noastră de n cu 
zi a civilizației, urbanizării, a 
celor mai noi cuceriri ale știin
ței $j tehnicii. Sin: mindru că 
fac parte dintre acei ce au san
sa de excepție de a aplica m 
practică moderna concep’ 
secretarului general al par 
lui. tovarășul Nicolae Ceauș
privind înfăptuirea noii revo
luții agrare si in comuna noas
tră. Alături de toți locuitorii a- 
ceste: comune harghitene îmi 
exprim jeplina satisfacție si 
susțin cu toată ființa mea ho- 
târirea de a realege in înalta 
funcție de secretar general al 
partidului pe cel mai iubit fiu 
al poporului nostru, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Vedem in 
această opțiune politică cheză
șia supremă a destinului nos
tru de libertate* fericire și con
tinuu progres-. . " ’ * 
unul dintre viitorii 
in economie, educați.
și formați in anii de măreață 
generozitate ai Epocii 
Ceaușescu. ne spunea Iordache 
Carmen, studentă la Academia 
de studii economice din Bucu-

.Voi fi curind 
specialiști 

crescuți

SPORT

Nicolae

■ Sala sporturilor din Buzău 
a găzduit, joi seara, primul 
meci dintre echipele Dinamo 
București și R.K. Crvenka (Iu
goslavia), contind pentru com
petiția internațională masculină 
de handbal ..Cupa cupelor". 
Partida, dirz disputată și de 
bună factură tehnică, s-a inche
iat cu scorul de 32—29 (19—14) 
în favoarea handbaliștilor ro
mani. Principalii realizatori ai 
echipei Dinamo au fost Gra- 
bovski (9), Dogârescu și Durău 
(cite 7 goluri). Din echipa oas
pete s-a evidențiat Hulbert, 
autorul a 11 goluri. întîlnirea 
retur va avea loc la 21 noiem
brie, la Crvenka.

• Meciurile disputate miercuri 
in preliminariile campionatului 
mondial de fotbal au fost mar
cate de o serie de surprize, 
între care se numără înfringe- 
rea suferită de Portugalia, pe

fe*«â fată de prezentul și viito
rul aostru. al tinerei generații. 
Am răspuns și răspundem prin

deosebite la învățătură, in ac
tivitatea pe care o desfășurăm 
in cercurile științifice studen
țești îndemnurilor calde, părin
tești adresate nouă, de nenumă
rate on, de către secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Sintem min- 
dri că nouă ne revin, ca viitori 
specialiști, sarcini deosebite pre
figurate de proiectul de Direc
tive la a cărui fundamentare și 
realizare tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a avut o contribuție 
esențială. Este un întreg pro
gram de acțiune in înfăptuirea 
căruia noi. cei care acum avem 
posibilitatea sâ învățăm și sâ 
ne pregătim trebuie să răspun
dem cu toată capacitatea și pu
terea noastră de muncă, ur- 
mind sfatul și exemplul de 
înaltă conștiință revoluționară 
ale părintelui drag și prietenii-

i apropiat al tinerei 
ovarășul Nicolae 
pentru a cărui re- 
func’ia supremă de 

unanimitate 
ții din institutul nos- 
>i fiind că numai ast- 

fvl poporul nostru. întreaga 
țară iși pot împlini idealurile 
de progres. prosperitate și 
pace-. ..Astăzi, ca in toți cei 19 
ani de cind in fruntea partidu
lui se ifflâ ctitorul genial al 
României moderne, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. in toate mă
rețele și grandioasele edificii 
ale dezvoltării noastre multila
terale se află incorporată și 
munca avintată a marelui de
tașament de brigadieri de pe 
șantierele construcției socialis
te. Făcind bilanțul realizărilor 
acestor 19 ani de cutezătoare 
împliniri in toate sferele vieții 
economico-sociale și politice nu 
uităm nici un moment că la 
baza acestui bilanț pozitiv se 
află indicațiile și orientările 
date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu care din tinerețe și-a 
pus întreaga viață si putere de 
muncă m slujba poporului, a 
idealurilor sale de propășire și 
civilizație, de pace și securita
te. Urmindu-i neabătut exem
plul, deviza noastră a brigadie
rilor. afirma excavatoristul Mi
hai Modiga, unul dintre ..ve-

c
in

în

teranii" brigadieri ai Metrului, 
venit din județul Galați, aici, 
pe meleaguri gorjene sâ scoată 
din adincuri cărbunele necesar 
economiei naționale, este — me
reu in primele rînduri ale mun
cii pentru țară. Noi. cei dd aici 
de la Motru ne măsurăm dra
gostea față de patria noastră 
socialistă, față de partid, față 
de secretarul său general în 
iniile de tone de cărbune exca
vat. Pentru mine, ca și pentru 
toți ceilalți brigadieri, șantierul 
reprezintă o adevărată lecție de 
dirzenie. un permanent examen 
de conștiință patriotică, 
ponsabiiitato comunistă, 
ționară. Pentru toate 
avem un mare exemplu 
gadierui de onoare al 
tovarășul Nicolae 
spre care ne îndreptăm aCum* 
in acest moment plin de Sem
nificații politice pentru deve
nirea socialista a Rotnâhidi, a- 
propiata deschidere a lucrărilor 
celui de-al XlII-lea Congres âl 
partidului* cele mai alese simță
minte ale sufletului nostru tî* 
nâr susținlnd $i noi, alături de 
toți cetățenii patriei noastră, cu 
deosebită căldură și entuziasm 
Hotărirea Plenarei C.C. al 
P.C.R. ca tovarășul Nicolae 
Ceaușescu să fi? reales în su
prema funcție de secretat ge
neral al partidului".

de res- 
revolu* 
acestea 
— bri- 
patriei* 

Ceaușescu,

teren propriu, în fața Suediei, 
fotbaliștii suedezi ciștigînd clar, 
cu 3—1. De asemenea, de re
marcat insuccesul formației O- 
landei, întrecută cu 1—0 de Aus
tria, Ia Viena, printr-un auto
gol al lui Valtke ; 
doua infringere a 
olandezi ii plasează 
loc în grupa a 5-a, 
finaliști ai „Cupei 
văzîndu-și in bună măsură com
promise șansele de calificare, 
apreciază comentatorii agenții
lor internaționale de presă.

în celetalte partide. în schimb, 
s-au înregistrat rezultate scon
tate : Danemarca — Irlanda 
3—0; Scoția — Spania 3—1 ; 
Țara Galilor — Islanda 2—1.

tn grupa a 3-a, din care face 
parte și echipa României, cele 
două meciuri programate s-au 
încheiat cu rezultate așteptate, 
surprinzînd doar proporțiile 
scorului in intilnirea de la Is-

această a 
fotbaliștilor 
pe ultimul 
foștii dubli
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tanbul, unde Anglia a surclasat, 
cu 8—0, formația Turciei. Avîn- 
du-1 în prim plan pe căpitanul 
echipei, Bryan Robson, care a 
înscris 3 goluri, fotbaliștii en
glezi au primit o replică palidă 
din partea adversarilor lor, a- 
flați intr-o zi slabă. La Belfast, 
formația Irlandei do Nord a 
obținut o victorie la limită, cu 
2—1, după ce fotbaliștii finlan
dezi au deschis scorul in minu
tul 21 prin Lipponen. Gazdele 
și-au materializat apoi, superio
ritatea teritorială. înscriind două 
goluri, ambele din faze fixe : in 
minutul 42 Sammy McIlroy a 
marcat dintr-o lovitură liberă, 
iar în min. 51 Armstrong a 

dictat
asupra lui

s-au înregistrat următoarele re
zultate : Arminia — Bielefeld 
1—1, Bayern Miinchen — Boc* 
hum 2—2; F.C. KSln — Borussia 
Mdnchengladbach 1—5 : For
tuna Dusseldorf — Eintracht 
Frankfurt pe Main 3—1: Wer
der Bremen — Karlsruhe 7—I ; 
Bayer Berdingen — Bayer I>e* 
verkusen 2—1: Borussia Dort
mund — Eintracht Braunschweig 
3—1: Stuttgart — Hamburg 1—1.

In clasament conduce In con
tinuare Bayern Miinchen — It 
puncte (din 12 meciuri), urmată 
de Werder Bremen și Kaiser
slautern — eîte 16 puncte.

transformat un penalty, 
in urma unui fault 
Whiteside.

• Tn etapa a 13-a 
natului vest-german

a campio- 
de fotbal

• Pugilistul 
Leva 
pion 
coș, 
după 
John 
la Salerno.

italian Ciro de 
a cucerit centura de cam- 
european al categoriei co- 
învingindu-I la puncte, 
12 reprize, pe britanicul 
Feeney. Meciul a avut Ioc
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PARTIDUL COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘUL NICOLAELCgAUȘ^UjM^ 

__ o snsțiwti și diaamieă activitate intercatienală,
dadkaU «plinirii aspirațular de pace și progres ale umanității

Contribuție valoroasă la transformarea Europei
intr-un continent al securității, cooperării și păcii

„MAI MULT CA ORICÎND ESTE NECESAR SA FACEM TOTUL 
PENTRU O EUROPA FARA RACHETE CU RAZA MEDIE DE ACȚIUNE, 
FĂRĂ NICI UN FEL DE RACHETE NUCLEARE SAU ALTE ARME ATOMICE, 
PENTRU O EUROPA UNITA, BAZATĂ PE RESPECTUL ORlNDUI- 
Rll SOCIALE IN FIECARE ȚARA $1 PE DORINȚA DE A CONLUCRA 
PENTRU DEZVOLTAREA ECONOMICO-SOCIALĂ A FIECĂREI NA
ȚIUNI, PENTRU SOLUȚIONAREA MARILOR PROBLEME ALE LUMII 
CONTEMPORANE, INCLUSIV A SUBDEZVOLTĂRII, IN INTERESUL TU
TUROR POPOARELOR, AL COLABORĂRII INTERNAȚIONALE".

i( • știri,note,comentarii • stiri,note,coniciitarii» )

înaltă apreciere și interes 
deosebit fată de inițiativa 

României privind marcarea, 
în 1985, a Anului International 

al Tineretului
Adoptarea prin consens, in Comitetul pentru pro
bleme sociale, culturale ți umanitare al Adunârii 
Generale a O.N.U. a proiectului de rezoluții propus 

de țara noastră cu privire la A.I.T.
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